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ODPORNOŚĆ SPOŁECZNA
jak wspólnie przygotować się na sytuacje 
kryzysowe? Im bardziej zintegrowana, 
świadoma i przygotowana jest społecz-
ność lokalna, tym większa jej zdolność  
do radzenia sobie z kryzysami ...
 str. 7

GRUPA IMPULS
z Ośrodka Kultury w Młynarach sięgnęła 
po najwyższe trofeum! Pasja, talent  
i ciężka praca zaprowadziły ich na sam 
szczyt – to sukces, który inspiruje  
i napawa dumą!
str. 13 

CZY MOŻNA POMÓC 
ALKOHOLIKOWI?
Osoba uzależniona często minimalizuje 
problem, racjonalizuje picie lub przerzu-
ca odpowiedzialność na innych.

str. 27
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jubileusz 700-lecia. Przygotowania 
do tego wyjątkowego wydarzenia już 
trwają. Jednym z pierwszych działań 
będzie ogłoszenie konkursu na opra-
cowanie logo jubileuszu. Zachęcamy 
wszystkich mieszkańców do udziału  
i współtworzenia symbolu tego histo-
rycznego święta. Szczegóły wkrótce 
pojawią się w naszych mediach spo-
łecznościowych – warto je śledzić.

Drodzy Państwo, to wszystko pokazuje, 
że nasza gmina dynamicznie się rozwi-
ja, pielęgnując jednocześnie swoje tra-
dycje. Zachęcam do aktywnego udziału 
w nadchodzących wydarzeniach oraz 
do wspierania lokalnych inicjatyw – bo 
to właśnie wspólnota jest naszą naj-
większą siłą.

Z wyrazami szacunku 

Burmistrz Miasta i Gminy Młynary
przed nami wyjątkowy czas, który za-
pisze się w historii Młynar jako rok 
ważnych jubileuszy i nowych wyzwań. 
Wielkimi krokami zbliżają się obchody 
80-lecia Szkoły Podstawowej im. Stefa-
na Żeromskiego w Młynarach, Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Młynarach oraz 

Zachęcamy Państwa do współreda-
gowania niniejszego czasopisma.

Jeśli mają Państwo pomysł na ciekawy 
artykuł związany z naszą gminą, jej histo-
rią, walorami przyrodniczymi lub kultu-
rowymi, poparty faktami bądź ciekawy-
mi zdjęciami, zachęcamy do przesłania

i podzielenia się tymi informacjami
z mieszkańcami naszej gminy.

Materiały dotyczące czasopisma
prosimy przesyłać na adres:
biuletyn@mlynary.pl
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Klubu Sportowego Syrena Młynary 
– instytucji, które od pokoleń tworzą 
fundament naszej lokalnej wspólnoty.

Równolegle podejmujemy działania 
na rzecz rozwoju usług społecznych. 
Trwają przygotowania do przekształce-
nia Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomo-
cy Społecznej w nowoczesne Centrum 
Usług Społecznych. To ważny krok, któ-
ry pozwoli jeszcze lepiej odpowiadać 
na potrzeby mieszkańców, rozwijać 
dotychczasowe formy wsparcia i wpro-
wadzać nowe rozwiązania dostosowa-
ne do współczesnych wyzwań.

Z radością informuję również, że 
wkrótce oddany zostanie do użytku 
Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (PSZOK), zlokalizowany 
w sąsiedztwie Zakładu Wodociągów  
i Kanalizacji. To inwestycja, która zna-
cząco wpłynie na komfort życia miesz-
kańców oraz dbałość o środowisko  
w naszej gminie.

Nie sposób nie wspomnieć o ogrom-
nym sukcesie naszej młodzieży. Grupa 
taneczna Impuls zdobyła Mistrzostwo 
Polski, udowadniając, że talent, pasja 
i ciężka praca prowadzą do wielkich 
osiągnięć. Przed nimi kolejne wyzwa-
nie – Mistrzostwa Świata w Kopen-
hadze. Wierzę, że wspólnie jako spo-
łeczność możemy wesprzeć młodych 
tancerzy w realizacji ich marzeń.

Już dziś patrzymy w przyszłość.  
W 2027 roku Młynary obchodzić będą 

NA ZDJĘCIU RENATA WIOLETTA
BEDNARCZYK, BURMISTRZ
MIASTA I GMINY MŁYNARY

SZANOWNI 
MIESZKAŃCY GMINY

TWÓRZMY WSPÓLNIE NASZE CZASOPISMO
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Ochotnicza Straż Pożarna to nie tylko in-
stytucja – to ludzie, których łączy pasja, 
odpowiedzialność i chęć niesienia po-
mocy. Jubileusz 80-lecia OSP w Młyna-
rach to doskonała okazja, by okazać im 
wdzięczność i szacunek, a także wspól-
nie świętować piękną historię tej zasłu-
żonej jednostki.

Organizatorzy serdecznie zapraszają 
wszystkich mieszkańców gminy i okolic 
do udziału w tym wyjątkowym wydarze-
niu. Niech będzie to dzień pełen dumy, 
wzruszeń i wspólnoty – dzień, w którym 
razem podziękujemy tym, którzy czuwa-
ją nad naszym bezpieczeństwem.

SZKOŁA Z HISTORIĄ  
I TRADYCJĄ. 
JUBILEUSZ JUŻ  
W CZERWCU
12 czerwca odbędą się obchody 80-lecia 
Szkoły Podstawowej im. Stefan Żerom-
ski – miejsca, które od pokoleń kształtuje 
młodych mieszkańców gminy i odgrywa 
ważną rolę w życiu lokalnej społeczno-
ści. Uroczystości rozpoczną się o godzi-
nie 10:00 mszą świętą w kościele pw.  
św. Piotra Apostoła w Młynarach.

Przez osiem dekad szkoła była świad-
kiem wielu zmian, ale niezmiennie pozo-
stawała przestrzenią nauki, wychowa-
nia i budowania relacji. To tutaj kolejne 
pokolenia zdobywały wiedzę, rozwijały 
pasje i nawiązywały przyjaźnie, które 
często trwają przez całe życie.

Jubileusz będzie okazją do spotkania ab-
solwentów, nauczycieli oraz wszystkich 
osób związanych ze szkołą. Nie zabrak-
nie wspomnień, wzruszeń i podzięko-
wań dla tych, którzy przez lata tworzyli 
jej historię.

80-lecie szkoły to nie tylko rocznica –  
to dowód na to, jak ważną rolę odgrywa 
ona w kształtowaniu lokalnej tożsamo-
ści. To miejsce, które łączy pokolenia 
i pozostaje jednym z najważniejszych 
punktów na mapie społecznej Młynar.

Obchody tych wyjątkowych rocznic będą 
doskonałą okazją do wspomnień, podzię-
kowań i wspólnego świętowania. To tak-
że moment, by docenić historię, która łą-
czy mieszkańców Młynar i daje powody  
do dumy na kolejne lata.

Rok jubileuszy w Młynarach
TRZY WAŻNE  
ROCZNICE, JEDNA 
WSPÓLNA HISTORIA

Rok 2026 zapisze się wyjątkowo  
w historii Młynar. Mieszkańcy gminy 

będą mieli okazję świętować aż trzy jubi-
leusze 80-lecia instytucji, które od dekad 
współtworzą lokalną tożsamość: Ochot-
niczej Straży Pożarnej, Klubu Sportowe-
go Syrena Młynary oraz Szkoły Podsta-
wowej im. Stefana Żeromskiego.

80 LAT SŁUŻBY  
I POŚWIĘCENIA
Już 9 maja mieszkańcy gminy oraz go-
ście z regionu będą mieli okazję wziąć 
udział w obchodach jubileuszu 80-lecia 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Młyna-
rach, połączonych z tradycyjnym Dniem 
Strażaka. To święto nie tylko lokalnej 
jednostki, ale całej społeczności, która 
od pokoleń może liczyć na odwagę i bez-
interesowną pomoc druhów.

Uroczystości rozpoczną się o godzi-
nie 14:00 mszą świętą w kościele pw.  
św. Piotra Apostoła w Młynarach. Będzie 
to moment refleksji i wdzięczności za 
wszystkie lata służby strażaków – za-
równo tych obecnych, jak i tych, którzy 
przez dekady budowali fundamenty jed-
nostki.

Dalsza część obchodów przeniesie się do 
amfiteatru miejskiego, gdzie odbędzie się 
uroczysty apel. W programie przewidzia-
no m.in. poświęcenie nowego sztandaru 
– symbolu jedności, honoru i tradycji –  
a także wręczenie odznaczeń dla zasłu-
żonych strażaków ochotników. To wyjąt-
kowa okazja, by podziękować im za trud, 
poświęcenie i gotowość do niesienia po-
mocy o każdej porze dnia i nocy.

Strażacy ochotnicy odgrywają niezwykle 
ważną rolę w naszym społeczeństwie. 
To oni jako pierwsi docierają na miej-
sce pożarów, wypadków drogowych czy 
klęsk żywiołowych. Niejednokrotnie ry-
zykują własne życie, by ratować innych. 
Ich działalność to jednak nie tylko akcje 
ratownicze – to także edukacja miesz-
kańców, działania prewencyjne oraz 
aktywne uczestnictwo w życiu lokalnej 
społeczności.

SYRENA MŁYNARY 
SZYKUJE SIĘ  
DO JUBILEUSZU  
80-LECIA
Klub sportowy Syrena Młynary planu-
je obchody swojego 80-lecia na koniec 
sierpnia. To wyjątkowe wydarzenie bę-
dzie okazją do wspólnego świętowania 
bogatej historii lokalnego sportu i ludzi, 
którzy ją tworzyli.

Co ciekawe, klub powstał w tym samym 
roku co miejscowa Ochotnicza Straż 
Pożarna. Nazwa „Syrena” nie jest przy-
padkowa – nawiązuje do strażackiej sy-
reny alarmowej. W początkowych latach 
działalności trzon drużyny piłkarskiej 
stanowili właśnie strażacy, dlatego na 
ich cześć klub przyjął tak symboliczną 
nazwę.

Dziś historia Syreny Młynary to nie tylko 
sportowe emocje, ale także ważny ele-
ment tożsamości lokalnej społeczności. 
Klub przez dekady integrował miesz-
kańców, dawał przestrzeń do rozwoju 
młodym zawodnikom i budował więzi 
międzypokoleniowe.

Planowane obchody jubileuszu będą nie 
tylko okazją do wspomnień, ale także do 
podkreślenia, jak ważne miejsce zajmu-
je klub w życiu gminy. To historia, która 
łączy pokolenia i przypomina, że lokalne 
inicjatywy mają ogromną siłę budowa-
nia wspólnoty.

MIASTO MŁYNARY 
PRZYGOTOWUJĄ SIĘ 
DO WIELKIEGO  
JUBILEUSZU  
700-LECIA
W 2027 roku miasto Młynary będzie 
świętować jubileusz 700-lecia swojego 
istnienia – to niezwykła rocznica, która 
stanie się okazją do przypomnienia bo-
gatej historii oraz wspólnego świętowa-
nia przez mieszkańców.

Planowane obchody nie ograniczą się  
do jednego dnia. Władze gminy planują, 
że jubileusz będzie miał charakter ca-
łoroczny. W programie znajdą się róż-
norodne wydarzenia – od uroczystości 
oficjalnych, przez wydarzenia kulturalne 
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i sportowe, aż po inicjatywy integrujące 
lokalną społeczność. Wszystko po to, by 
każdy mieszkaniec mógł znaleźć coś dla 
siebie i włączyć się w świętowanie.

Jednym z pierwszych elementów przy-
gotowań będzie ogłoszenie konkursu na 
logo jubileuszu 700-lecia. Ma ono stać 
się symbolem obchodów i towarzyszyć 

wszystkim wydarzeniom związanym  
z rocznicą. Organizatorzy liczą na kre-
atywność mieszkańców i zachęcają do 
aktywnego udziału w tworzeniu wize-
runku tego wyjątkowego święta.

Jubileusz 700-lecia to nie tylko oka-
zja do wspomnień, ale także moment, 
by spojrzeć w przyszłość i podkre-

ślić potencjał Młynar. Już dziś warto 
zarezerwować czas na udział w nad-
chodzących wydarzeniach i wspól-
nie przygotować się do jednego  
z najważniejszych momentów w historii 
naszego miasta.

Dorota Jurkowska

Szanowni Mieszkańcy Miasta i Gminy 
Młynary

W dniu 10.03.2026 r. odbyło się spo-
tkanie z doradczyniami z Regio-

nalnego Ośrodka Polityki Społecznej  
w Olsztynie w którym uczestniczyła 
Pani Burmistrz Renata Wioletta Bednar-
czyk oraz Kierownik Miejsko–Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Młynarach 
Pani Katarzyna Żukowska wraz z pracow-
nikami ośrodka. Spotkanie miało charak-
ter doradczy, prowadzono rozmowy na 
temat usług społecznych, które według 
Kierownika ośrodka byłaby przydatne dla 
wszystkich mieszkańców. Pracownicy – 
doradczynie z ROPS Olsztyn przedstawiły 
korzyści wynikające z planowanego prze-
kształcenia. 

Przekształcenie Miejsko–Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Mły-
narach w Centrum Usług Społecznych  
to odpowiedź na rosnące potrzeby miesz-
kańców oraz konieczność bardziej kom-
pleksowego i nowoczesnego podejścia do 

polityki społecznej. Zmiana Ośrodka nie 
oznacza likwidacji dotychczasowych form 
pomocy, lecz ich rozwój i dostosowanie 
do współczesnych wyzwań społecznych.  
To krok w stronę nowoczesnej, dostępnej 
i skutecznej polityki społecznej w naszej 
Gminie. 

W bieżącym roku planujemy przygoto-
wanie do przekształcenia świadczonych 
usług. Pracownicy ośrodka odbywają 
szkolenia certyfikacyjne, będziemy prze-
prowadzać diagnozę potrzeb mieszkań-
ców poprzez spotkania z sołtysami oraz 
wdrożenie ankiety, którą każdy mieszka-
niec gminy będzie mógł wypełnić i wska-
zać obszar, dla którego będą planowane 
usługi społeczne. Planujemy ankiety pa-
pierowe oraz w wersji elektronicznej. 

Chciałabym przedstawić Państwu korzy-
ści, które wynikają z przekształcenia:

•	 Kompleksowa obsługa mieszkańców 
- usługi społeczne dla każdego miesz-
kańca bez rozeznania sytuacji docho-

dowej nie tylko z pomocy społecznej 
ale również usług z zakresu zdrowia, 
wsparcia rodziny, seniorów czy osób  
z niepełnosprawnościami. Mieszka-
niec otrzymuje pomoc „w jednym 
okienku”

•	 Lepsza koordynacja działań dzięki 
integracji usług - możliwa jest sku-
teczniejsza współpraca między insty-
tucjami specjalistami co przekłada się 
na wyższą jakość wsparcia naszych 
mieszkańców. 

•	 Indywidualne podejście do miesz-
kańca - Centrum Usług Społecznych 
kładzie nacisk na diagnozę potrzeb 
i tworzenie indywidualnych planów 
usług społecznych, dopasowanych do 
konkretnej osoby lub rodziny. 

•	 Rozszerzenie oferty usług – możliwość 
wprowadzenia usług, których obecnie 
nie świadczymy, są to np. usługi są-
siedzkie, opieka wytchnieniowa, tele-
opieka, usługi skierowane dla naszych 
seniorów. 

•	 Pozyskiwanie środków zewnętrznych 
- CUS to możliwość uzyskania dofinan-
sowań z funduszy krajowych, unijnych 
oraz rozwój usług społecznych. 

Mając na uwadze powyższe argumen-
ty, przekształcenie w Centrum Usług 
Społecznych stanowi istotną szanse  
na podniesienie jakości życia mieszkań-
ców Gminy Młynary oraz zwiększenie 
efektywności działań samorządu w ob-
szarze usług społecznych. 

Liczymy na Państwa współpracę  
w okresie tworzenia Diagnozy potrzeb, 
poprzez wypełnienie ankiet, które  
w niedługim czasie będą dostępne. 

Zmieniamy się dla Was.
 

Z wyrazami szacunku
Katarzyna Żukowska

Kierownik M-GOPS

MGOPS  Centrum Usług Społecznych
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Organizacje pozarządowe  
Młynary wspierają kulturę i sport

REALIZACJA  
PROJEKTÓW  
NA 2026 ROK

Władze Młynary ogłosiły wyniki 
otwartych konkursów ofert na re-

alizację zadań publicznych w 2026 roku. 
Środki finansowe zostały przeznaczone 
zarówno na rozwój sportu i aktywno-
ści fizycznej, jak i inicjatywy kulturalne 
skierowane do mieszkańców gminy. 
Dnia 20 stycznia 2026 roku podpisano 
umowy z organizacjami, które otrzy-
mały dofinansowanie. Oznacza to, że 
realizacja zaplanowanych działań może 
przebiegać zgodnie z harmonogramem 
już od początku roku.

SPORT I REKREACJA  
Z SOLIDNYM  
WSPARCIEM
W konkursie dotyczącym kultury fizycz-
nej i sportu wpłynęło sześć ofert, z któ-
rych wszystkie spełniające wymagania 
formalne otrzymały dofinansowanie. 
Łączna kwota przyznanych dotacji wy-
niosła blisko 100 tys. zł.

Największe wsparcie trafiło do klu-
bów sportowych działających na tere-
nie gminy. Uczniowski Klub Sportowy 
„DONA” otrzymał 35 tys. zł na działania 

związane z upowszechnianiem sportu 
wśród mieszkańców. Z kolei Klub Spor-
towy „SYRENA” uzyskał 50 tys. zł na 
prowadzenie zajęć piłkarskich.

Środki przeznaczono również na orga-
nizację wydarzeń integrujących lokal-
ną społeczność. Wśród nich znalazły 
się m.in. turnieje sołeckie, imprezy re-
kreacyjne oraz piknik rodzinny. Dzięki 
temu mieszkańcy będą mieli okazję 
aktywnie spędzać czas i uczestniczyć  
w wydarzeniach sprzyjających integra-
cji.

KULTURA Z NACISKIEM 
NA MŁODZIEŻ
W obszarze kultury zgłoszono jedną 
ofertę, która uzyskała pełne dofinanso-
wanie w wysokości 15 tys. zł. Projekt 
dotyczy organizacji XIII Festiwalu wo-
kalno-teatralnego „Jesienne spotkania” 
Młynary 2026.

Celem inicjatywy jest rozwijanie zainte-
resowań artystycznych dzieci i młodzie-
ży oraz aktywizacja społeczna poprzez 
sztukę. Festiwal od lat cieszy się dużym 
zainteresowaniem i stanowi ważny 
punkt w kalendarzu kulturalnym gminy.

INWESTYCJA  
W LOKALNĄ  
SPOŁECZNOŚĆ
Decyzje o przyznaniu dotacji podjęła 
burmistrz Renata Wioletta Bednarczyk, 
podkreślając znaczenie wspierania od-
dolnych inicjatyw. Zarówno sport, jak  
i kultura odgrywają istotną rolę w bu-
dowaniu aktywnej i zintegrowanej spo-
łeczności.

Dzięki przyznanym środkom mieszkań-
cy gminy mogą liczyć na bogatą ofertę 
zajęć, wydarzeń i inicjatyw w 2026 roku.

Anna Romanek
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czasie wykonywane są badania bakterio-
logiczne wody, powtarzane kilkakrotnie, 
żeby mieć pewność, że bakteria została 
całkowicie wyeliminowana. Dodatkowo,  
w tym konkretnym przypadku została 
przeprowadzona instalacja i wymiana 
zaworów antyskażeniowych u Odbior-
ców  usług od punktu wyjścia wody  do 
punktu,  w którym pojawiła się bakteria 
w badanych próbach.  

W tym miejscu należy wskazać, że za-
wory antyskażeniowe stanowią odpo-
wiedzialność Odbiorców usług. 

Zawór antyskażeniowy to mechanicz-
ne urządzenie, które ma za zadanie 
ochronę sieci wodociągowej przed 
zanieczyszczeniami, wynikającymi 
z możliwości przepływu zwrotnego, 
szczególnie w przypadku zmian ci-
śnienia w sieci.

Uwaga:
Prawidłowe utrzymanie instalacji 

wewnętrznych oraz stosowanie  
zaworów antyskażeniowych  
stanowi element wspólnej  

odpowiedzialności za jakość  
i bezpieczeństwo  

dostarczanej wody.

SYSTEM MASOWYCH 
POWIADOMIEŃ SMS
Sytuacje kryzysowe wymagają informo-
wania !

W lutym tego roku ZWiK w Młynarach 
wdrożył system masowych powiado-
mień sms, które mają służyć do infor-
mowania o sytuacjach kryzysowych, 
awariach oraz przypominać o przetermi-
nowanych płatnościach,  ale żeby  powia-
domienia do Państwa dotarły, niezbędne 
są aktualne nr telefonów komórkowych. 
Jeżeli jesteście Państwo zainteresowa-
ni taką formą powiadomień, prosimy                                 
o przekazywanie   bądź aktualizowanie 
swoich nr telefonów,  w następujący spo-
sób:

•	 osobiście w biurze ZWiK w Młyna-
rach (Dworcowa 32a - oczyszczalnia 
ścieków)  

ZWiK w Młynarach 

i zawodowe. Zapewnienie powszechne-
go dostępu do wody oznacza więc, nie 
tylko poprawę warunków sanitarnych, 
ale również realne wsparcie dla równo-
ści społecznej.

Jak ważny jest nieograniczony dostęp 
do wody, możemy przekonać się w sy-
tuacjach kryzysowych, np.: awarie sieci 
wodociągowych lub nieprawidłowa ja-
kość parametryczna wody.    

Ostatnio ograniczenia dostępu do wody 
pitnej doświadczyliśmy z wodociągu 
Karszewskiego, w wynikach badanych 
prób stwierdzono zanieczyszczenie bak-
teriologiczne.  Pojawiło się wiele pytań, 
skąd bakteria w wodzie, w którym miej-
scu itp.? Niestety z identyfikacją lokaliza-
cji  bakterii w wodzie nie jest tak prosto 
jak z innymi zdarzeniami kryzysowymi, 
np. z pożarem czy wypadkiem komuni-
kacyjnym. W  tych przypadkach służby 
mają wszystkie potrzebne dane lokali-
zacyjne.  Strażacy jadąc do pożaru czy do 
wypadku mają podany konkretny adres 
bądź miejsce, w którym należy podjąć 
akcję ratowniczą. Natomiast pracow-
nicy wodociągów wykonują tzw. plan 
naprawczy, który polega na całościo-
wym podejściu do wodociągu, przede 
wszystkim począwszy od objazdu terenu 
na odcinku  od punktu wyjścia wody do 
punktu, w którym pojawiła się bakte-
ria w badanych próbach, sprawdzając, 
czy nie wystąpiła awaria wodociągowa, 
jednocześnie woda jest dezynfekowana 
i odbywa się płukanie sieci. W między-

ŚWIATOWY  
DZIEŃ WODY! 

Każdego roku w dniu 22 marca jest 
obchodzony Światowy Dzień Wody, 

święto ustanowione przez Zgromadze-
nie Ogólne ONZ rezolucją z 1992 roku. 
Celem święta jest przypomnienie, że 
woda jest niezbędna do życia człowieka 
oraz zwrócenie uwagi na fakt, że wielu 
mieszkańców naszej planety – obecnie 
ok. 800 milionów osób – cierpi z powodu 
braku dostępu do czystej wody pitnej. 

W tym roku Światowy Dzień Wody 
jest obchodzony pod hasłem: 

„ Gdzie woda płynie,  
tam rośnie równość”

Hasło to podkreśla znaczenie równego 
udziału kobiet i mężczyzn w zarządzaniu 
zasobami wodnymi oraz w podejmowa-
niu decyzji dotyczących gospodarki wod-
nej.

Dostęp do bezpiecznej wody pitnej i od-
powiedniej infrastruktury sanitarnej 
jest podstawowym warunkiem zdro-
wia i godnego życia. W wielu regionach 
świata to właśnie kobiety i dziewczęta 
ponoszą największą odpowiedzialność 
za pozyskiwanie wody dla swoich ro-
dzin. Najczęściej wiąże się to z koniecz-
nością pokonywania dużych odległości, 
co ogranicza ich możliwości edukacyjne  
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•	 Szczelne pojemniki: należy używać 
czystych butelek PET, kanistrów lub 
zbiorników.

•	 Rotacja zapasu: należy regularnie 
wymieniać zgromadzoną wodę, np. 
używając wodę tzw. odstałą  np. do 
mycia podłóg, podlewania kwiatów 
lub innych czynności porządkowych  
a następnie uzupełniając świeżą. 

Kierownik ZWiK
Wioletta Kolator

Od ponad roku nasiliły się cyberataki na 
sektor wodno-kanalizacyjny w Polsce. 
Odnotowano próby włamań do syste-
mów uzdatniania wody i oczyszczalni 
ścieków. Ataki te często polegają na ma-
nipulowaniu parametrami technicznymi 
urządzeń, co stwarza realne zagrożenie 
dla zdrowia i życia mieszkańców. Ponad 
90% ataków jest odpieranych, ale wy-
starczy jeden, skuteczny atak, by odciąć 
wodę i sparaliżować życie w całej gminie. 
Naszym obowiązkiem jest chronić syste-
my i dane, a przede wszystkim zapewnić 
mieszkańcom bezpieczeństwo i ciągłość 
dostępu do kluczowych usług.

Przypominamy, że każdy mieszkaniec 
na wypadek sytuacji kryzysowych po-
winien mieć zabezpieczony przynaj-
mniej minimalny  zapas wody. 

Jak przechowywać zapas wody?

•	 email : zwikmlynary@zwikm.eu 
•	 sms nr tel.: 514 137 674

Powyższa prośba dotyczy Odbiorców, 
którzy jeszcze nie udostępnili przed-
siębiorstwu swojego nr telefonu.

„CYBERBEZPIECZNE 
WODOCIĄGI”	
	
Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Mły-
narach przystąpił do konkursu granto-
wego pn. „Cyberbezpieczne Wodociągi” 
w ramach Programu – Krajowy Plan 
Odbudowy i Zwiększenia Odporności   
i uzyskał punktację 98%,  uzyskując dofi-
nansowanie w kwocie 851 550,00  zł. 

Dlaczego zabezpieczenie w cyberprze-
strzeni w przedsiębiorstwach wodocią-
gowych jest jednym z kluczowych zadań? 

ZWiK Młynary 
Biuro Obsługi 
Klienta

Odporność społeczna
jak wspólnie przygotować się na sytuacje kryzysowe?

W ostatnich latach coraz częściej sły-
szymy o sytuacjach kryzysowych 

– od ekstremalnych zjawisk pogodowych, 
przez przerwy w dostawie prądu, aż po 
epidemie oraz sytuacje kryzysowe poza 
granicami kraju, które mogą mieć wpływ 
również na naszą codzienność. Choć nie 
mamy wpływu na to, kiedy wystąpią, mo-
żemy znacząco zwiększyć naszą gotowość 
na ich skutki. Kluczem do tego jest tzw. 
odporność społeczna.

CZYM JEST  
ODPORNOŚĆ  

SPOŁECZNA?
Odporność społeczna to zdolność lokalnej 
społeczności do radzenia sobie w trud-
nych sytuacjach, szybkiego reagowania na 
zagrożenia oraz powrotu do normalnego 
funkcjonowania. Obejmuje zarówno przy-
gotowanie instytucji publicznych, jak i co-
dzienne nawyki mieszkańców.

To właśnie na poziomie lokalnym naj-
szybciej odczuwamy skutki kryzysów. 
Silna, dobrze zorganizowana społeczność 
może:

•	 skuteczniej pomagać osobom najbar-
dziej potrzebującym, 

•	 szybciej przekazywać ważne infor-
macje, 

•	 ograniczać chaos i panikę, 
•	 wspólnie odbudowywać normalność 

po trudnych wydarzeniach. 

PODSTAWOWE  
PRZYGOTOWANIE –  
OD CZEGO ZACZĄĆ?
Przede wszystkim warto przygotować 
tzw. „zestaw awaryjny”. Powinien on za-
wierać najpotrzebniejsze rzeczy na mini-
mum 72 godziny:
 
•	 wodę pitną (co najmniej 2–3 litry  

na osobę dziennie),
•	 żywność o długim terminie  

przydatności,
•	 latarkę, zapasowe baterie  

oraz powerbank,
•	 radio na baterie lub korbkę,
•	 apteczkę pierwszej pomocy  

i podstawowe leki,
•	 dokumenty w wodoodpornym  

opakowaniu,
•	 gotówkę (w razie problemów  

z dostępem do banków).
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PLAN DZIAŁANIA
Dobre przygotowanie zaczyna się  
w domu. Warto wspólnie z rodziną ustalić 
prosty plan działania na wypadek sytuacji 
kryzysowej. Taki plan daje poczucie bez-
pieczeństwa i pozwala uniknąć chaosu. 
Każda rodzina powinna ustalić prosty 
plan na wypadek nagłej ewakuacji 
lub utraty kontaktu. Warto:

•	 ustalić miejsce spotkania,
•	 zapisać ważne numery telefonów,
•	 poinformować dzieci, jak zachować  

się w sytuacji zagrożenia,
•	 rozważyć alternatywne drogi wyjazdu 

z miasta.

CO MOŻEMY ZROBIĆ 
JAKO MIESZKAŃCY?
Budowanie odporności społecznej zaczy-
na się od prostych działań:

1. Poznajmy swoich sąsiadów.
Dobre relacje międzyludzkie to funda-
ment bezpieczeństwa. W sytuacji kryzy-
sowej łatwiej pomóc komuś, kogo znamy  
i łatwiej samemu otrzymać wsparcie.

2. Bądźmy przygotowani w domu.

Warto mieć podstawowy zapas wody, 
żywności o długim terminie przydatności, 
latarkę, baterie czy apteczkę. Nawet nie-
wielkie przygotowanie może zrobić dużą 
różnicę.

3. Śledźmy komunikaty lokalnych 
władz.
Gmina, straż pożarna czy służby ratunko-
we na bieżąco informują o zagrożeniach 
i zaleceniach. Korzystajmy z oficjalnych 
źródeł informacji.

WSPÓLNA  
ODPOWIEDZIALNOŚĆ
Budowanie odporności społecznej nie jest 
zadaniem jednej instytucji ani wyłącznie 
władz lokalnych. To proces, który wyma-
ga zaangażowania całej społeczności – 
mieszkańców, samorządu, organizacji po-
zarządowych, lokalnych przedsiębiorców 
oraz służb ratunkowych.

Każda z tych grup wnosi istotny wkład  
w budowanie bezpieczeństwa. Mieszkań-
cy poprzez codzienne postawy, wzajem-
ną pomoc i odpowiedzialne zachowanie 
tworzą fundament odpornej wspólnoty. 
Samorząd zapewnia organizację, koor-
dynację i wsparcie systemowe. Organiza-

cje społeczne często docierają tam, gdzie 
instytucje mają ograniczone możliwości 
działania, oferując pomoc najbardziej po-
trzebującym. Z kolei lokalni przedsiębior-
cy mogą wspierać działania kryzysowe 
poprzez zasoby, logistykę czy zaplecze 
techniczne.

Kluczowym elementem jest współpraca  
i zaufanie. W sytuacjach kryzysowych li-
czy się szybkie działanie, a to możliwe jest 
tylko wtedy, gdy poszczególne podmioty 
znają swoje role i potrafią ze sobą współ-
pracować. Inicjatywy lokalne czy spotka-
nia mieszkańców sprzyjają budowaniu 
relacji, które w trudnych momentach oka-
zują się bezcenne.

Warto podkreślić, że odporność społeczna 
to nie jednorazowe działanie, lecz długo-
falowy proces. Wymaga on systematycz-
ności, zaangażowania i ciągłego dosko-
nalenia. Każde doświadczenie – nawet 
trudne – może stać się cenną lekcją na 
przyszłość.

Im bardziej zintegrowana, świadoma  
i przygotowana jest społeczność lokalna, 
tym większa jej zdolność do radzenia so-
bie z kryzysami i szybkiego powrotu do 
normalnego funkcjonowania.

Liliana Paradowska

„Biblioteka pękła w pół i już szykujemy się do budowy
nowej – 
najlepiej od razu koło stadionu, żeby można było czytać 
i kibicować jednocześnie 📚📚

Spokojnie, książki mają się dobrze i nigdzie się nie
wybierają 😉😉

Na razie trwa etap przygotowania
dokumentacji projektowej, więc
zanim pojawią się koparki, zdążymy
jeszcze nacieszyć się obecnym
„krajobrazem drogowym”.

👉👉
 

 

 

Plotka: 

Na rynku mówili, że ...
 

👉👉  Fakt nr 1:
  Za to szykuje się coś, co

odczujemy wszyscy – remonty ulic:
Żółkiewskiego, Kościuszki,
Traugutta, Mierosławskiego,
Chodkiewicza i Niepodległości.

Krążypo Młynarach kilka„rewelacji”,

więc czas oddzielić fakty od fantazji – z lekkim przymrużeniem oka 😉😉

Podsumowując:
 Krótko mówiąc: biblioteka stoi, a drogi… 

już niedługo też będą stały - na wyższym poziomie 

👉👉 odpowiedź:
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•	 Wykonanie kompletnej dokumenta-
cji projektowej budowy magazynu,

•	 Zakup i instalacja cyfrowych syren 
alarmowych,

•	 Zakup cysterny ciągnikowej do prze-
wozu wody,

•	 Zakup namiotu do wydawania posił-
ków,

•	 Uchwała w sprawie udzielanie po-
mocy finansowej Powiatowi elblą-
skiemu na realizację zadania pn. „ 
Remont DP ul Kolejowa w Młyna-
rach” w kwocie 40 000,00 zł.

•	 Uchwała w sprawie planu kontroli 
Komisji Rewizyjnej RM w Młynarach 
na 2026 r. 

•	 Uchwała w sprawie przyznawania  
i zasad ustalania wysokości diet 
Sołtysów Gminy Młynary. (Zgodnie  
z uchwałą diety sołtysów wynoszą 
300 zł miesięcznie.)

•	 Uchwała w sprawie przyjęcia Gmin-
nego Programu Profilaktyki i Rozwią-
zywania Problemów Alkoholowych 
oraz przeciwdziałania Narkomanii 
dla Miasta i Gminy Młynary n 2026 r. 
Na ten cel zabezpieczono środki  
w kwocie 137 452,65 zł.

•	 Uchwała w sprawie przyjęcia „Pro-
gramu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie 
Miasta i Gminy Młynary na 2026 rok”. 
Na ten cel zabezpieczono środki  
w kwocie 63 000,00 zł.

•	 Uchwała w sprawie rozpatrzenia 
skargi na działalność Burmistrza 
Miasta i Gminy Młynary. Po zapo-

znaniu się z treścią skargi, odpowie-
dzią na skargę, wysłuchaniu Pani 
Burmistrz, skarżących i przedsta-
wieniu opinii Komisji Skarg Wnio-
sków i Petycji,  Radni Rady Miejskiej 
w Młynarach uznali jednogłośnie 
skargę za niezasadną.

19 lutego i 18 marca odbyły się dwa po-
siedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miej-
skiej w Młynarach, na którym zgodnie  
z planem pracy i kontroli członkowie 
komisji rozpatrzyli szczegółowo nastę-
pujące zagadnienia:

•	 kontrolę realizacji zadań w Gminie 
Młynary w zakresie bezpieczeństwa 
publicznego w tym zarządzania kry-
zysowego,

•	 przygotowanie projektu uchwały  
w sprawie wysokości i zasad usta-
lania diet Sołtysów Gminy Młynary 
(zaproponowano waloryzację diet 
Sołtysów),

•	 kontrola realizacji wniosków Komi-
sji Rewizyjnej za 2025 rok.

 

 
Zachęcam mieszkańców gminy Młynary do ogląda-
nia transmisji obrad RM w Młynarach w Internecie 
(serwis www.youtube.com konto Gmina Młynary) 
oraz z zapoznawania się z materiałami dotyczący-
mi RM zamieszczonymi na stronach internetowych 
Gminy Młynary www.mlynary.pl, http://bip.mly-
nary.pl, www.facebook.com/GminaMłynary. 

Przewodniczący Rady Miejskiej 
w Młynarach 

Karol Jóźwiak

W pierwszym kwartale 2026 roku 
Radni Rady Miejskiej obradowa-

li na trzech sesjach, podjęli 14 uchwał 
oraz rozpatrzyli poniższe sprawozda-
nia:

•	 Sprawozdanie z wysokości średnich 
wynagrodzeń nauczycieli na po-
szczególnych stopniach awansu za-
wodowego w szkołach i placówkach 
prowadzonych przez Gminę Młyna-
ry za rok 2025 rok,

•	 Sprawozdanie z działalności finan-
sowej Zakładu Wodociągów i Kana-
lizacji w Młynarach za 2025 rok,

•	 Sprawozdanie z działalności finan-
sowej Miejsko-Gminnego Ośrodka 
Pomocy w Młynarach za 2025 rok,

•	 Sprawozdanie finansowo-meryto-
ryczne z działalności Ośrodka Kultu-
ry w Młynarach za 2025 rok,

Podczas sesji RM w Młynarach  
w pierwszym kwartale Rani zajmowali 
się m.in. następującymi uchwałami:

•	 zmianą Budżetu Miasta i Gminy Mły-
nary na 2026 r. wraz ze zmianą Wie-
loletniej Prognozy Finansowej.

Najważniejsze zmiany dokonano  
w związku z zadaniami realizowanymi 
w ramach Programu Ochrony Ludności  
i Obrony Cywilnej na które Gmina Mły-
nary pozyskała dofinansowanie w wy-
sokości 536  365,00 zł, wkład własny 
gminy to ok. 60  000,00 zł. W ramach 
zadania planuje się:

Kilka słów od Radnych 
Rady Miejskiej w Młynarach

Gmina Młynary
BIP/Gmina 
Młynary
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znane i lubiane piosenki w nowych, peł-
nych wrażliwości interpretacjach, które 
spotkały się z bardzo ciepłym przyjęciem 
publiczności.

Wieczór wypełniony był nie tylko pięk-
ną muzyką, ale także refleksją i nostalgią. 
Publiczność z dużym skupieniem wsłu-
chiwała się w kolejne utwory, często na-
gradzając artystów długimi brawami. Nie 
brakowało również momentów wspólne-
go śpiewania, wzruszeń oraz uśmiechów, 
gdy wybrzmiewały utwory doskonale 
znane i bliskie wielu słuchaczom.

Koncert „Osiecka & Grechuta – Nieza-
pomniane piosenki” był  pierwszym 
wydarzeniem muzycznym w tym roku,  
a jednocześnie zapowiedzią niezwykle 
interesującego sezonu kulturalnego. Ośro-
dek Kultury w Młynarach przygotowuje 

bowiem na najbliższe miesiące bogaty 
program wydarzeń – koncertów, spekta-
kli, spotkań oraz warsztatów – skierowa-
nych do mieszkańców w różnym wieku  
i o różnych zainteresowaniach.

Zachęcamy do śledzenia informacji  
o kolejnych wydarzeniach, które wkrótce 
pojawią się w ofercie Ośrodka Kultury w 
Młynarach.

Jeśli pierwszy koncert tego roku jest zapo-
wiedzią nadchodzących miesięcy, można 
być pewnym, że  2026 rok w Młynarach 
zapowiada się niezwykle interesująco  
i bogato pod względem kulturalnym.

Dziękujemy, że tworzycie tę historię ra-
zem z nami.

Zespół Ośrodka Kultury w Młynarach

W sali widowiskowo-kinowej w Mły-
narach odbył się wyjątkowy kon-

cert zatytułowany  „Osiecka & Grechuta 
– Niezapomniane piosenki”, który wpro-
wadził publiczność w niezwykle nastro-
jowy, pełen emocji świat polskiej poezji 
śpiewanej. 

Wydarzenie przyciągnęło wielu miłośni-
ków dobrej muzyki i stało się pięknym 
rozpoczęciem tegorocznego cyklu wyda-
rzeń kulturalnych organizowanych przez 
Ośrodek Kultury w Młynarach.

Podczas koncertu zabrzmiały utwory 
dwóch wybitnych postaci polskiej kultu-
ry – Agnieszki Osieckiej i Marka Grechuty. 
Ich twórczość od lat zajmuje szczególne 
miejsce w sercach słuchaczy, a ponadcza-
sowe teksty i melodie wciąż wzruszają 
kolejne pokolenia. Artyści zaprezentowali 

Tam, gdzie spotykają się ludzie i emocje – tam tworzy się historia
Ośrodka Kultury w Młynarach. Oto kolejna karta naszej opowieści:

Muzyczny wieczór
z Osiecką i Grechutą 
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wieczoru w lekkiej i przyjaznej atmos-
ferze oraz świętowania Dnia Kobiet. 
Takie wydarzenia pokazują, jak bar-
dzo potrzebujemy chwil wytchnienia, 
uśmiechu i spotkań z kulturą na żywo.

Dziękujemy wszystkim, którzy tego 
dnia byli z nami i wspólnie tworzyli wy-
jątkową atmosferę tego wydarzenia.

Już dziś zapraszamy Państwa na kolejne 
wydarzenia organizowane przez Ośro-
dek Kultury w Młynarach. Przed nami 
wiele interesujących spotkań z kulturą, 
muzyką i sztuką.

Dziękujemy, że tworzycie tę historię 
razem z nami.

Zespół Ośrodka Kultury w Młynarach

7 marca 2026 roku sala widowisko-
wo-kinowa w Młynarach wypełniła 

się  miłośnikami dobrego humoru. Tego 
wieczoru na scenie wystąpił Kabaret  
z Konopi, który dostarczył publiczności 
ogromną dawkę śmiechu i znakomitej 
zabawy.

Artyści nie zawiedli – błyskotliwe ske-
cze, trafne obserwacje codzienności 
oraz świetny kontakt z publicznością 
sprawiły, że widzowie co chwilę wybu-
chali gromkim śmiechem i brawami. Pu-
bliczność bardzo żywiołowo reagowała 
na kolejne żarty, a atmosfera wypełnio-
na była radością i pozytywną energią.

Spotkanie z kabaretem stało się dosko-
nałą okazją do wspólnego spędzenia 

Tam, gdzie spotykają się ludzie i emocje – tam tworzy się historia
Ośrodka Kultury w Młynarach. Oto kolejna karta naszej opowieści:

Dzień Kobiet
na wesoło
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i prestiżowej imprezie tanecznej. Mimo 
debiutu i silnej konkurencji zespół za-
prezentował się bardzo dobrze, zajmując  
6. miejsce w swojej kategorii. To wynik, 
który napawa ogromną dumą i daje świet-
ne perspektywy na przyszłość.

Za tymi osiągnięciami stoi wiele miesięcy 
intensywnych przygotowań. Liczne tre-
ningi, dopracowywanie choreografii, pra-
ca nad techniką, synchronizacją i scenicz-
ną energią. Taniec to nie tylko pasja, ale 
także ogromna dyscyplina, wytrwałość  
i zaangażowanie, które młode tancerki po-
kazują na każdym kroku.

Na szczególne słowa uznania zasługują 
również instruktorzy zespołów – Edyta 
Beńko i Jakub Beńko, którzy z wielkim 
zaangażowaniem prowadzą młodych tan-
cerzy, rozwijając ich talent i motywując 
do ciągłego rozwoju. Ich praca, doświad-
czenie i pasja są fundamentem sukcesów 
osiąganych przez grupy taneczne Ośrodka 
Kultury w Młynarach.

Udział w tak ważnym wydarzeniu poka-
zuje, jak istotną rolę odgrywa Ośrodek 
Kultury w Młynarach, który stwarza mło-
dym ludziom przestrzeń do rozwijania 
pasji i talentów. Dzięki wsparciu instytucji, 
profesjonalnemu prowadzeniu zajęć oraz 
systematycznej pracy możliwe są sukcesy 
na arenie ogólnopolskiej.

Dziś z dumą możemy powiedzieć, że nasi 
tancerze nie tylko reprezentują Młynary 
na wysokim poziomie, ale także pokazują, 
że ciężka praca, determinacja i pasja pro-
wadzą do wielkich osiągnięć.

Gratulujemy tancerzom! Jesteśmy prze-
konani, że to dopiero początek kolejnych 
sukcesów.

Dziękujemy, że tworzycie tę historię ra-
zem z nami.

Zespół Ośrodka Kultury w MłynarachW dniach 7–8 marca w Płocku odbyły 
się Mistrzostwa Polski organizo-

wane w ramach federacji WADF (World 
Artistic Dance Federation). Wydarzenie 
zgromadziło zespoły taneczne z całej 
Polski, rywalizujące w różnych stylach 
tanecznych, m.in. Urban Pop oraz bardzo 
licznie obsadzonym i niezwykle wymaga-
jącym Urban Street. Wśród uczestników 
nie zabrakło także reprezentacji Ośrodka 
Kultury w Młynarach – grup tanecznych 
Impuls oraz Mini Impuls.

Największy sukces odniosła grupa Impuls, 
która po raz kolejny udowodniła swoją 
wysoką formę i ogromny talent. Tancerki 
wytańczyły Mistrzostwo Polski, potwier-
dzając tym samym, że ich ciężka praca  
i konsekwencja w dążeniu do celu przy-
noszą znakomite rezultaty. Warto podkre-
ślić, że dla zespołu był to drugi start w Mi-
strzostwach Polski, a już w ubiegłym roku 
grupa stanęła na podium, zapowiadając 
kolejne sukcesy.

Podczas mistrzostw zadebiutowała tak-
że młodsza grupa Mini Impuls. Dla wielu 
tancerzy był to pierwszy start w tak dużej 

Tam, gdzie spotykają się ludzie i emocje – tam tworzy się historia
Ośrodka Kultury w Młynarach. Oto kolejna karta naszej opowieści:

Tancerze z Młynar
z sukcesami na Mistrzostwach Polski w Płocku
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gionalnymi motywami. Uczestnicy two-
rzyli także niezwykle efektowne obrazy   
w technice String Art czyli z wykorzysta-
niem desek, gwoździ i nici. Proste mate-
riały zamieniały się w dekoracyjne kom-
pozycje. Każda praca była niepowtarzalna 
i stanowiła osobistą interpretację ludowej 
estetyki regionu.

Ważną częścią projektu były również 
warsztaty dźwiękowe, podczas których 
uczestnicy nagrywali opowieści związane 
z regionem – wspomnienia, historie i re-
fleksje dotyczące lokalnej tradycji, miejsc 
oraz ludzi. Dzięki temu powstały niezwy-
kle wartościowe nagrania, które stano-
wią żywy zapis pamięci o regionie i jego 
kulturze, przekazywanej z pokolenia na 
pokolenie.

Zwieńczeniem działań projektowych był 
festiwal folkowy zorganizowany w Cen-
trum Spotkań Europejskich Światowid  
w Elblągu, będący podsumowaniem całe-
go przedsięwzięcia. 

W wydarzeniu uczestniczyli również 
uczniowie naszej szkoły, którzy mieli oka-
zję zobaczyć efekty pracy uczestników 
projektu oraz przekonać się, jak ciekawie 

można opowiadać o regionie poprzez 
sztukę, obraz i dźwięk.

Projekt „Pofolkuj swój region” pokazuje, 
jak ważna jest troska o lokalne dziedzic-
two i przekazywanie go kolejnym pokole-
niom. Dzięki takim inicjatywom tradycja 
ludowa nie pozostaje jedynie wspomnie-
niem przeszłości, lecz staje się żywą in-
spiracją dla współczesnych działań arty-
stycznych i edukacyjnych. Wspólna praca 
dzieci, młodzieży i dorosłych udowodniła, 
że lokalna kultura ludowa potrafi łączyć 
ludzi, budować więzi i inspirować do 
twórczych działań.

Realizacja projektu była możliwa dzięki 
współpracy Ośrodka Kultury w Młyna-
rach z Centrum Spotkań Europejskich 
Światowid w Elblągu – instytucji, które 
konsekwentnie dbają o rozwój kultury re-
gionalnej i tworzenie przestrzeni do kre-
atywnych spotkań mieszkańców.

Dziękujemy, że tworzycie tę historię ra-
zem z nami.

Zespół Ośrodka Kultury w Młynarach

W Ośrodku Kultury w Młynarach 
odbyła się seria wyjątkowych 

warsztatów realizowanych w ramach 
projektu „Pofolkuj swój region”, prowa-
dzonego przez Centrum Spotkań Europej-
skich Światowid w Elblągu we współpracy 
z Ośrodkiem Kultury w Młynarach. Inicja-
tywa ta połączyła tradycję z nowoczesno-
ścią, a także zgromadziła uczestników  
w różnym wieku, pokazując jak wielką 
wartością jest międzypokoleniowe spo-
tkanie wokół kultury i lokalnego dziedzic-
twa.

Jednym z elementów projektu były warsz-
taty cyfrowe, podczas których uczestnicy 
mieli okazję pracować z nowoczesnymi 
narzędziami sztucznej inteligencji. Ko-
rzystając z AI, tworzyli autorskie grafiki 
inspirowane motywami ludowymi i cha-
rakterem regionu. Następnie przygotowa-
ne projekty zostały przeniesione na torby, 
które stały się nie tylko praktycznymi 
przedmiotami, ale również oryginalny-
mi pamiątkami i wyrazem kreatywności 
uczestników. To spotkanie technologii  
z folklorem pokazało, że tradycja może 
być inspiracją także dla współczesnych, 
cyfrowych form twórczości.

Równie dużym zainteresowaniem cie-
szyły się warsztaty rękodzielnicze, pod-
czas których uczestnicy mogli spróbo-
wać swoich sił w różnych technikach 
artystycznych. Powstawały ozdobne deski  
i chlebaki wykonane metodą decoupage, 
inspirowane ludowymi wzorami i re-

Tam, gdzie spotykają się ludzie i emocje – tam tworzy się historia
Ośrodka Kultury w Młynarach. Oto kolejna karta naszej opowieści:

Tradycja spotyka
nowoczesność 

Warsztaty w ramach projektu
 „Pofolkuj swój region”
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KALENDARZ IMPREZ GMINNYCH 2026   KALENDARZ IMPREZ GMINNYCH 2026

Maj

Czerwiec

Lipiec

Sierpień

Wrzesień

Październik

01  - Bieg do Grubej Kaśki
02 - Młodzieżowy Turniej Sołectw
09 - Gminny Dzień Strażaka, 80 lecie OSP Młynary
29 - Piknik rodzinny – Dzień Dziecka

12 - Dzień Patrona – Święto Szkoły - 80 lecie Szkoły Podstawowej
w Młynarach
20 -34. Ogólnopolski Przegląd Kultur Mniejszości Narodowych
INTEGRACJE
27 - Jubileuszowy koncert zespołu LAWA
28 - Turniej sołectw

Wakacyjne spotkania – cykl warsztatów dla dzieci 
i młodzieży

      - Letnie spotkania teatralne - koncert         
      - Letnie spotkania teatralne – spektakl teatralny
      - Plener malarski – Bliżej natury
22 - Dożynki  Gminne

   - Narodowe Czytanie
   - Otwarcie roku kulturalnego – prezentacja grup
artystycznych Ośrodka Kultury
   - Wydarzenie kulturalne w kinie – kabaretowa jesień
   - Młodzieżowy Turniej Sołectw
   - Turniej „W pogoni za babim latem”

13, 14 - Dzień Edukacji Narodowej
          - Festiwal Jesienne Spotkania
     10 - Kabaretowa jesień- Kabaret Jurki

Listopad
   - Narodowe Święto Niepodległości w placówkach
edukacyjnych
11 - Narodowe Święto Niepodległości
    - Wydarzenie kulturalne w kinie – kabaretowa jesień

Grudzień
05-06 - Mikołajki
12 - Koncert świąteczny
18 -WIGILIA GMINNA

Organizator zastrzega sobie prawo do zmiany harmonagramu wydarzeń
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PSZOK w Młynarach 

sce, w którym mieszkańcy będą mogli 
bezpłatnie oddać odpady komunalne, 
których nie można wrzucać do zwykłych 
pojemników. Należą do nich m.in.:

•	 odpady wielkogabarytowe  
(meble, dywany),

•	 zużyty sprzęt elektryczny  
i elektroniczny,

•	 opony,
•	 tekstylia,
•	 odpady zielone i wiele innych.

Dzięki funkcjonowaniu PSZOK-u każ-
dy mieszkaniec będzie miał możliwość  
w bezpieczny i legalny sposób pozbyć się 
problematycznych odpadów, a jednocze-
śnie przyczynić się do ochrony środowi-
ska.

DLACZEGO WARTO  
KORZYSTAĆ  
Z PSZOK-U?
Nowy punkt pomoże ograniczyć ilość 
dzikich wysypisk, ułatwi prawidłową se-
gregację odpadów oraz zwiększy poziom 
recyklingu w naszej gminie. Korzystanie 
z PSZOK-u będzie wygodne, przejrzyste  
i całkowicie bezpłatne dla mieszkańców.

KIEDY OTWARCIE?
O dokładnym terminie otwarcia, godzi-
nach funkcjonowania oraz zasadach ko-
rzystania będziemy informować Państwa 
na bieżąco w kolejnych numerach biule-
tynu oraz na stronie internetowej gminy. 

Paulina Bednarczyk

Z radością informujemy Mieszkańców 
Gminy Młynary, że w najbliższym 

czasie zostanie oddany do użytku Punkt 
Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych (PSZOK). Nowy obiekt powsta-
nie w sąsiedztwie Zakładu Wodociągów  
i Kanalizacji w Młynarach i będzie służył 
wszystkim Mieszkańcom naszej gminy.

CZYM JEST PSZOK?
PSZOK to specjalnie przygotowane miej-

W wydarzeniu uczestniczyli uczniowie 
szkół podstawowych z Młynar, Godkowa, 
Bielicy, Słobit oraz członkowie Klubu Spor-
towego AMS Pasłęk. Łącznie w wydarzeniu 
udział wzięło około 400 uczestników. Pro-
gram spotkania łączył elementy edukacyjne 
z aktywnością fizyczną – uczestnicy wzięli 
udział w biegu do pomnika przyrody „Gru-
bej Kaśki” na dystansie około 3,5 km.

Podczas wydarzenia przeprowadzono po-
gadanki dotyczące szkodliwości używek 
oraz zasad bezpieczeństwa pieszych. Du-
żym zainteresowaniem cieszyły się także 
stoiska edukacyjne i tematyczne. Dziękuje-
my partnerom i sponsorom, którymi byli: 
Nadleśnictwo Młynary, Straż Graniczna  
w Elblągu, jednostka Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Młynarach, Energia Oświetle-
nie, WRD KMP Elbląg, stoisko PAINTBALL 
PASŁĘK, pierwsza pomoc medyczna Adre-
naline Piotr Kaczyński, GOKSiR Godkowo, 
Aleksander Gajczewski Power Fest, Power 
Fest, firma Agri Przemysław Drysiak, Jacek 

Iwanicki, Koło Gospodyń Wiejskich z Mły-
nar, panie z sołectwa Karszewo, Klub Senio-
ra w Młynarach, Ewa i Grzegorz Smolarek 
restauracja Deja Vu. 

Na zakończenie uczestnicy otrzymali na-
grody i gadżety zakupione dzięki wsparciu 
sponsorów. Jak co roku nie zabrakło też gro-
chówki, kiełbasek z ogniska oraz słodkiego 
poczęstunku. Cieszymy się, że jako jeden ze 
sponsorów mogliśmy wesprzeć tak warto-
ściową inicjatywę, promującą zdrowy styl 
życia, bezpieczeństwo oraz odpowiedzialne 
postawy wśród młodzieży. Wierzymy, że 
tego typu wydarzenia mają realny wpływ 
na budowanie świadomości i integrację lo-
kalnej społeczności.

Wszystkim dziękujemy za włączenie się  
w akcję.

UMiG Młynary
Autor zdjęć: Ka-Em Studio  

Marek Kamiński Pasłęk

20 marca 2026 r. na terenie kompleksu 
leśnego w miejscowości Gardyny Le-

śniczówka po raz dziewiąty odbyły się pn. 
„Wagary z Dzielnicowym”. Inicjatywa zosta-
ła objęta Patronatem Starosty Elbląskiego 
i była współfinansowana między innymi 
przez Burmistrza Miasta i Gminy Młynary.

Celem wydarzenia było przeciwdziałanie 
negatywnym zjawiskom wśród młodzieży, 
absencji szkolnej, a także ograniczenie za-
grożeń związanych z używaniem alkoholu 
i substancji psychoaktywnych tzw. „dopa-
laczy”. Ważnym elementem spotkania była 
również edukacja w zakresie bezpieczeń-
stwa – zarówno w życiu codziennym, jak  
i w ruchu drogowym.

Wagary z Dzielnicowym
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Klub Senior+

To był też czas pomagania. Włączyliśmy 
się w akcję zbiórki żywności, pokazując, 
że nawet małe gesty mają wielką moc. 
Jesteśmy dumni z naszej społeczności –  
z jej wrażliwości i gotowości do działania. 

Ale nasz Klub to nie tylko wydarzenia –  
u nas codziennie coś się dzieje. Spotyka-
my się przy grach, rozmawiamy, śmiejemy 
się, spędzamy razem czas. Tworzymy też 
piękne rzeczy – od prac rękodzielniczych 
po ozdoby świąteczne, które cieszą oko  
i dają ogrom satysfakcji.

I co najważniejsze – nasz Klub jest otwar-
ty. Jeśli ktoś chciałby do nas dołączyć, po-
znać nowych ludzi, spędzić czas w miłej 
atmosferze – drzwi są zawsze otwarte  
Patrząc na te trzy miesiące, jedno jest 
pewne – nasz Klub to nie tylko miejsce 
spotkań. To ludzie, relacje i serce wkłada-
ne w każdą wspólną chwilę.

Dziękujemy, że mamy możliwość two-
rzyć to miejsce!

Kierownik Klubu, 
Katarzyna Rucińska 

Pierwsze miesiące roku w naszym Klu-
bie Seniora minęły tak szybko, że aż 

trudno uwierzyć, ile się działo.

Od stycznia do marca nie było czasu na 
nudę – zaczęliśmy z przytupem, angażując 
się w Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomo-
cy. Było wspólne działanie, dobra energia  
i ogrom serca, które – jak zawsze – nasi Se-
niorzy mają na pierwszym miejscu.

Nie zabrakło też integracji i uśmiechu – 
bal karnawałowy pokazał, że dobra zaba-
wa nie zna wieku. Stroje, muzyka i tańce… 
klimat był naprawdę wyjątkowy!

Wzięliśmy również udział w akcji „Waga-
ry z dzielnicowym”, gdzie razem z dziećmi  
i młodzieżą spędziliśmy pierwszy dzień 
wiosny aktywnie i radośnie. Takie spotka-
nia międzypokoleniowe są dla nas szcze-
gólnie ważne – uczą, łączą i zostawiają 
piękne wspomnienia.

Fb klubu
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KGW Młynary

Koło Gospodyń
Młynary

Dziś Koło liczy 16 członków – to osoby 
pełnoletnie, głównie seniorzy, ale nie 
brakuje również młodszych pasjona-
tów. Co ważne, wbrew stereotypom, 
Koło tworzą nie tylko kobiety, ale także 
mężczyźni. Wspólna działalność inte-
gruje pokolenia, a kreatywność człon-
ków przejawia się nawet w strojach 
– panie i panowie występują w własno-
ręcznie zaprojektowanych i uszytych 
ubiorach. Pomysłodawczynią tych pro-
jektów jest pani Halina Lichołat – pre-
zes koła.

Pierwsze miesiące działalności przypa-
dły na trudny czas pandemii, która zna-
cząco ograniczyła możliwość spotkań  
i wspólnych inicjatyw. Mimo to członko-
wie nie stracili zapału. Pierwszą okazją 
do zaprezentowania swojej działalno-
ści były Dożynki Gminne w 2021 roku. 

Przygotowane wówczas potrawy oraz 
tradycyjny kosz dożynkowy spotkały 
się z ciepłym przyjęciem mieszkańców.
Od tego momentu aktywnie uczestni-
czymy w życiu Młynar i regionu, anga-
żując się w liczne wydarzenia i inicjaty-
wy społeczne. W tym roku tradycyjnie 
zaczęliśmy od udziału w finale Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy, przygo-
towując domowe wypieki, z których do-
chód przeznaczono na wsparcie akcji.

Nie brakowało także działań podtrzy-
mujących tradycję. Tłusty Czwartek  
w Kole to prawdziwe święto – w tym 
roku powstało około 200 pączków, któ-
rymi obdarowaliśmy zaprzyjaźnione 
instytucje. Był to czas nie tylko pracy, 
ale i wspólnej radości oraz integracji.

Chętnie współpracujemy z najmłod-
szym pokoleniem naszej społeczności. 
Odwiedzający nas przedszkolaki i mło-
dzież szkolna mają okazję własnoręcz-
nie przygotować kulinarne specjały. 
Wspólne gotowanie i degustacja są dla 
dzieci nie tylko atrakcją, ale i cenną lek-
cją tradycji.

Członkowie Koła nie zwalniają tempa. 
Od symbolicznego pożegnania zimy 
z Marzanną, przez przygotowania do 
Wielkiej Nocy i tworzenia palm, aż po 
udział w wydarzeniach sportowych, 
takich jak „Wagary z Dzielnicowym”, 
gdzie własnoręczne wypieki dodają 
energii uczestnikom.

Pięć lat naszej działalności to dopiero 
początek – patrząc na energię i zaanga-
żowanie członków, można być pewnym, 
że przed nami jeszcze wiele wspólnych 
sukcesów.

W roku 2025 minęło 5 lat od za-
łożenia naszego Koła Trochę 

to dziwnie brzmi, Koło Gospodyń 
Wiejskich.... wszak nasza siedziba, 
mieści się, bądź co bądź, w mieście.  
 
Chcielibyśmy w skrócie, przypomnieć 
jak to się zaczęło. Pomysł powołania do 
życia Koła Gospodyń w Młynarach po-
wstał, gdy uczestnicy, zrzeszeni w Pol-
skim Związku Emerytów i Rencistów  
w Elblągu, postanowili samodzielnie 
zacząć działać tu, w Młynarach. Po-
czątkowo siedzibą koła była sala nad 
Biblioteką Publiczną, w której mieścił 
się Polski Związek Emerytów i Renci-
stów, potem spotkania odbywały się 
w budynku po starym przedszkolu,  
a obecnie Koło korzysta z pomiesz-
czeń zrewitalizowanego budynku przy  
ul. Słowackiego w Młynarach.

...wbrew stereotypom, Koło tworzą  
nie tylko kobiety, ale także mężczyźni. 

Fb Koła
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a szczególne miejsce zajęły palmy 
wielkanocne. To jeden z najważniej-
szych symboli tradycji wielkanocnych  
w Polsce - znak odradzającego się życia  
i nadziei. Ich przygotowanie to nie tylko 
pielęgnowanie tradycji, ale także ko-
lejna okazja do wspólnego spędzenia 
czasu.

Koło Gospodyń Wiejskich
Nowe Monasterzysko 

Jak zawsze spotykamy się w piątki  
o godz. 18:00. Zapraszamy wszyst-

kich chętnych , którzy chcą miło spędzić 
czas w naszym gronie.

Do dyspozycji mamy biblioteczkę, ma-
szyny do ćwiczeń, maszynę do szycia 
oraz zaplecza kuchenne - można też po 
prostu usiąść przy kawie lub herbacie  
i porozmawiać.

W tym roku aktywnie włączyłyśmy się 
w działania Wielkiej Orkiestry Świą-
tecznej Pomocy - przygotowałyśmy ga-
dżety na licytację do Ośrodka Kultury  
w Młynarach, a w sztabie WOŚP w El-
blągu można było wylicytować warsz-
taty pirografii pod naszą opieką.

Na zaproszenie Ośrodka Kultury  
w Młynarach uczestniczyłyśmy  
w warsztatach cyfrowych i AI oraz rę-
kodzielniczych związanych z naszym 
regionem.

Tłusty piątek to już nasz piękna trady-
cja, którą pielęgnujemy już od kilku lat 
- i dziś nie wyobrażamy sobie bez niej 
wspólnego czasu. To wyjątkowy dzień, 
kiedy zapraszamy do siebie wszystkich, 
którzy chcą pobyć z nami. Tworzymy 
przestrzeń do rozmów, dzielenia się 
doświadczeniami, wzajemnej nauki  
i wsparcia. To czas śmiechu i budowa-
nia relacji.

Dzień Kobiet spędziłyśmy w ludowym 
klimacie w Warszawie, w Narodowym 
Instytutucie Kultury i Dziedzictwa Wsi. 
Był to niezwykły czas pełen muzyki lu-
dowej, spotkań z twórcami ludowymi 
oraz inspirujących rozmów. 

Z koleji obchody Dnia Wagarowicza 
odbyły się 20 marca w leśniczówce 
w miejscowości Gardyny pod hasłem 
„Wagary z Dzielnicowym” Wydarzenie 
połączyło profilaktykę bezpieczeństwa 
z aktywnością fizyczną i wspólną zaba-
wą - a nasze Koło, jak co roku wsparło 
akcję słodkimi wypiekami.

Podczas warsztatów  wielkanocnych 
stworzyłyśmy wiele pięknych ozdób,  

Koło Gospodyń
Nowe Monasterzysko

Fb KGW Nowe 
Monasterzysko

Zaczynamy rok 2026.
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W piątek 13 lutego, mimo deszczowej 
pogody, „Kotki” udały się do Koła Go-
spodyń Wiejskich w Młynarach. Na 
miejscu na dzieci czekały już członkinie 
Koła. Zadaniem maluchów było przygoto-
wanie pysznych faworków. Dzieci ubrały 
fartuszki i  od  razu zabrały się do pracy. 
Pani Danusia z przygotowanego ciasta 
wycinała paseczki z dziurką, a zadaniem 
przedszkolaków było ich przewlekanie. 
Takim sposobem powstały słodkości go-
towe do usmażenia. Na początku pomaga-
ły nam wszystkie Panie, jednak po chwili 
„Kotki” nabrały wprawy i robiły faworki 
w błyskawicznym tempie. Po skończonej 
pracy zostaliśmy poczęstowani pysznym 
sokiem oraz usmażonym chruścikami. 
Było przepysznie i bardzo wesoło!

 

27 marca obchodzony jest Międzyna-
rodowy Dzień Teatru. Z tej okazji „Je-
żyki” i „Tygryski” wybrały się we wto-
rek 3 marca na wycieczkę do Teatru 
im. Aleksandra Sewruka w Elblągu, by 
wziąć udział w lekcji teatralnej pt. „Po-
znajemy teatr od kulis”. W świat teatru 
wprowadziła dzieci p. Irena Adamiak, 
która prowadzi warsztaty dla dzieci i mło-
dzieży i jest jednym z aktorów-edukato-
rów w Dziale Edukacji Teatralnej, a eduka-
cją teatralną zajmuje się od 30 lat. Podczas 
spaceru  po kulisach teatru przedszkolaki 
zwiedziły scenę, widownię, miejsce zwa-
ne „kieszenią”, gdzie przechowywana jest 
cała scenografia do  różnych spektakli, 
charakteryzatornię, a także garderoby 
aktorów. Dzieci miały okazję przyjrzeć się 
z bliska rekwizytom i kostiumom teatral-
nym. Wycieczka po teatrze uświadomiła 

•	 dobór wiersza do wieku oraz możliwo-
ści uczestnika konkursu i jego pamię-
ciowe opanowanie,

•	 interpretacja tekstu,
•	 kultura słowa (prawidłowe wypowia-

danie głosek, wyrazów),
•	 ogólny wyraz artystyczny (kostium, 

uzasadniony gest sceniczny, element 
ruchu).

Ostateczna klasyfikacja prezentuje się na-
stępująco (w kolejności alfabetycznej):

I miejsce 
Cyrankiewicz Dagmara, grupa „Kotki”, 

wiersz „Kaczka dziwaczka”,
Szczepaniak Julia, grupa „Tygryski”, 

wiersz „Kłamczucha”.

II miejsce
Dańczyszyn Gabriela, grupa „Kotki”, 
wiersz „Na wyspach Bergamutach”,
Kiliański Tymon, grupa „Zajączki”, 

wiersz „Hipopotam”.

III miejsce 
Dańczyszyn Zofia, grupa „Tygryski”, 

wiersz „Kaczka dziwaczka”,
Klimczak Anastazja, grupa „Zajączki”, 

wiersz „Samochwała”.

Wyróżnienia (dla najmłodszych uczest-
ników)

Chodukiewicz Jan, wiersz „Dzik” 
oraz Jóźwiak Franciszek, wiersz „Lis” - 

obaj z grupy „Sówki”

Nagroda specjalna
Grupa „Zajączki” - największa liczba 

dzieci, które zgłosiły się do konkursu 
(8 osób).

We wtorek 13 stycznia grupy „Kot-
ki” i „Zajączki” wybrały się do El-

bląga na  spektakl „Lokomotywa Pana 
Tuwima” w wykonaniu Narodowego 
Teatru Edukacji im. Adama Mickie-
wicza z Wrocławia. Podczas spektaklu 
przedszkolaki miały okazję posłuchać zna-
nych utworów Juliana Tuwima w ciekawej, 
atrakcyjnej dla najmłodszych interpretacji, 
wzbogaconej o  muzykę, śpiew oraz grę 
aktorską. Przedstawienie wywołało duże 
zainteresowanie i radość wśród dzieci.

W czwartek 15 stycznia odwiedził na-
sze przedszkole st. asp. Tomasz Kirol 
z  Posterunku Policji w Młynarach. 
Głównym tematem spotkania z dziećmi 
było bezpieczeństwo podczas ferii zimo-
wych. Najpierw st. asp. Kirol przypomniał 
nam zasady bezpiecznego przechodzenia 
przez jezdnię oraz przypomniał również 
o obowiązku noszenia odblasków, które 
sprawiają, że jesteśmy lepiej widoczni na 
drodze. Następnie opowiedział przedszko-
lakom o tym, jak bezpiecznie bawić się na 
śniegu i lodzie, a na koniec życzył im uda-
nego wypoczynku. 

„Na kiermasz słodkości zapraszamy, 
gdyż fundusze na WOŚP zbieramy” – 
takim hasłem po raz kolejny zachęciliśmy 
rodziców naszych przedszkolaków do 
wsparcia nas w zbiórce pieniędzy na rzecz 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, 
która w tym roku grała dla „Zdrowych 
brzuszków dzieci”. Dzięki wspólnemu za-
angażowaniu pracowników naszej placów-
ki i rodziców udało się nam zebrać 1841zł. 

We wtorek 10 lutego „Tygryski” wybra-
ły się do biblioteki w Szkole Podstawo-
wej w  Młynarach. Podczas spotkania z 
p. Beatą Kucharzewską przedszkolaki 
dowiedziały się, jak powstaje książka,  
z czego pozyskiwany jest papier oraz jak 
wyglądały książki wiele, wiele lat temu. 
Pani Beata opowiedziała dzieciom, ja-
kie działy znajdą w bibliotece oraz w jaki 
sposób można wypożyczyć książkę. „Ty-
gryski” z ogromnym zainteresowaniem 
oglądały księgozbiory szkolnej bibliote-
ki, tym bardziej że od września wstąpią  
w szkolne progi. Przedszkolaki miały rów-
nież okazję obejrzeć szkolne kroniki i od-
naleźć na zdjęciach swoich rodziców.

W dniach 10-11 lutego miały miejsce 
przesłuchania w ramach przedszkol-
nego konkursu recytatorskiego pt.: „En-
tliczek-pentliczek” (VI edycja), którego 
jednym z  głównych celów jest popula-
ryzowanie twórczości Jana Brzechwy 
– naszego patrona. W  konkursie wzięło 
udział 16  przedszkolaków. Jury oceniało 
uczestników konkursu wg  następujących 
kryteriów:

Przedszkolne newsy
I KWARTAŁ ROKU 2026 JUŻ ZA NAMI!
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przedszkolakom, że teatr to nie tylko sce-
na, na której grane jest przedstawienie,  
a powodzenie spektakli teatralnych zale-
ży nie tylko od aktorów, ale od zaangażo-
wania wielu innych ludzi takich, jak: reży-
ser, scenarzysta, scenograf, dźwiękowiec, 
oświetleniowiec i kostiumograf.

W czwartek 5 marca dzieci z grupy 
„Tygryski” wzięły udział w VI Elblą-
skim Konkursie Piosenki Przedszkol-
nej, który odbył się w Zespole Szkół 
Muzycznych im.  Kazimierza Wiłko-
mirskiego w Elblągu. Mali artyści wy-
konali utwór pt.: „Wiosna, Wiosenka”, 
a zaprezentowali się tak znakomicie, 
że zdobyli I miejsce!!! Podczas występu 
dzieci zachwyciły zarówno swoim przy-
gotowaniem wokalnym, jak i ogólnym 
wyrazem artystycznym. Ich zaangażowa-
nie, radość ze śpiewania oraz piękna pre-
zentacja na scenie zrobiły ogromne wra-
żenie na jury i publiczności. Uczestnicy 
wykazali się także niezwykłą dojrzałością 
sceniczną oraz gotowością do podejmo-
wania kolejnych artystycznych wyzwań. 
To wspaniałe osiągnięcie jest powodem 
do dumy zarówno dla dzieci i ich rodzi-
ców, jak i dla nas!

W tym roku szkolnym z okazji Europej-
skiego Dnia Logopedy zorganizowane 
zostały w naszym przedszkolu trzy 
wydarzenia. W środę 4 marca odbył 
się międzygrupowy konkurs pt. „Jaka 
to melodia?”, podczas którego reprezen-
tacje 4 grup przedszkolnych zdobywały 
punkty w trzech rundach. Uczestnicy kon-
kursu musieli wykazać się znajomością 

korowodem wokół młynarskiego Rynku, 
niosąc ze  sobą Marzannę symbolizującą 
panią Zimę. Wprawdzie po spacerze Ma-
rzanna wróciła z  nami na przedszkolny 
plac zabaw, ale gdy my wróciliśmy do sal, 
ona jakby rozpłynęła się we mgle...

We wtorek 24 marca „Kotki” wybrały 
się na warsztaty wielkanocne do Eko-
farmy „Vitalis” w Zastawnie. Przygoda 
na farmie zaczęła się od zajęć plastycz-
nych, gdzie zadaniem przedszkolaków 
było udekorowanie drewnianych zającz-
ków. Następnie rozpoczęły się zabawy 
ruchowe. Dzieciaki tańczyły z szarfami, 
bawiły się z użyciem chusty animacyjnej 
oraz piłek. Pomiędzy zabawą pojawiały 
się również konkurencje sportowe. Kolej-
nym punktem warsztatów była gra tere-
nowa – podczas tej zabawy do dyspozycji 
„Kotków” była cała Ekofarma. Celem gry 
terenowej było odnalezienie królika Ste-
fana. Po odnalezieniu Stefcia postanowili-
śmy poszukać baranka... i ku uciesze dzieci 
spotkaliśmy całe stado baranków, owie-
czek i kóz oraz konia Julkę. Przedszkolaki 
miały okazję nakarmić zwierzęta oraz je 
pogłaskać.   Gdy przyszła pora na odpo-
czynek udaliśmy się na ognisko. „Kotki” 
zjadły pyszną kiełbaskę oraz drożdżów-
kę własnego wyrobu. Była to przepyszna 
uczta. Tuż przed odjazdem odwiedziliśmy 
jeszcze konie w stajni. Dzieci poznały imię 
każdego konia i mogły dowiedzieć się, jak 
należy się nimi zajmować. Po tak wielu 
atrakcjach przyszedł czas na  powrót do 
przedszkola. Dzieci już w autobusie do-
pytywały, kiedy wracamy do Ekofarmy, bo 
tak bardzo im się podobało!

Z okazji Światowego Dnia Wody „Je-
żyki” w środę 25 marca wybrały się 
do Stacji Uzdatniania Wody w Mły-
narach. Celem wizyty było przybliże-
nie dzieciom znaczenia wody w życiu 

melodii z popularnych bajek dla dzieci, 
definiowaniem usłyszanego dźwięku 
otoczenia oraz umiejętnością ułożenia 
usłyszanego rytmu. Laureaci konkursu 
otrzymali nagrody i dyplomy grupowe. 
Miejsce I zajęła grupa „Tygryski”, II 
miejsce ex aequo zajęły grupy: „Zającz-
ki”, „Jeżyki” oraz „Kotki”. Konkurs miał 
na celu usprawnienie funkcji słuchowych.  
 
W poniedziałek 9 marca odbyły się 
warsztaty prawidłowego gryzienia/
odgryzania, żucia i połykania. Dzie-
ci, spożywając produkty spożywcze  
o różnych fakturach i konsystencji, 
ćwiczyły prawidłową realizację funk-
cji prymarnych. Natomiast w  czwartek  
12 marca miały miejsce konsultacje lo-
gopedyczne dla rodziców dzieci z  grupy 
„Sówki”. Podczas tych spotkań zostało 
przeprowadzone badanie przesiewowe 
z wykorzystaniem certyfikowanego testu 
do oceny logopedycznej. Uzyskane wyniki 
służyły do oceny poziomu mowy i udzie-
lenia ewentualnych wskazówek do pracy  
z dzieckiem w domu.

W środę 18 marca, z okazji Światowego 
Dnia Recyklingu, odbył się w naszym 
przedszkolu pokaz „Eko-mody”, który 
miał formę konkursu. Spośród 25 zgło-
szonych projektów jury po burzliwych ob-
radach, biorąc pod uwagę m.in. pomysło-
wość i oryginalność, estetykę wykonania 
stroju i jego trwałość, wyłoniło następują-
cych zwycięzców:

I miejsce: Zuzanna Wieliczko,  
grupa „Zajączki”,

II miejsce: Jagoda Sękowska,  
grupa „Zajączki”  

i Zuzanna Szatkowska, 
grupa „Kotki”,

III miejsce: Zosia Dańczyszyn,  
grupa „Tygryski”.

Nagrodę specjalną za sposób zapre-
zentowania stroju otrzymali:

Dagmara Cyrankiewicz, grupa „Kotki”,
Kuba Grabkowski, grupa „Jeżyki”,

Julia Szczepaniak, grupa „Tygryski”.
 
W piątek 20 marca, zgodnie z coroczną 
tradycją, pożegnaliśmy zimę! Z tej okazji 
przed południem przeszliśmy barwnym 
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Marzec zakończyliśmy warsztata-
mi wielkanocnymi dla rodziców. We 
wtorek 24  marca gościliśmy rodziców 
w „Jeżykach”, w czwartek 26 marca –  
w „Sówkach”, a w piątek 27 marca w „Za-
jączkach”. Takie warsztaty to nie tylko 
okazja do twórczej aktywności i rozmów 
o tradycjach wielkanocnych, ale przede 

W naszej szkole powstała  wirtual-
na strzelnica  wraz z  Systemem 

Szkolno-Treningowym. To nowoczesny, 
multimedialny system szkolno-trenin-
gowy, który umożliwia naukę i  dosko-
nalenie umiejętności strzeleckich w wa-
runkach bezpiecznych, bez użycia ostrej 
amunicji. Systemy te są opracowywane 
na  bazie technologii wojskowych i do-
stosowywane do potrzeb rynku cywil-
nego, w tym placówek oświatowych.

19 marca uczniowie klas ósmych mie-
li okazję wziąć udział w wyjątkowym 
wydarzeniu edukacyjnym, które odbyło 
się w Zespole Szkół w Pasłęku - Kom-
pas Kariery. Spotkanie skierowane było 
przede wszystkim do uczniów klas 
ósmych szkół podstawowych, którzy 
stoją przed ważną decyzją dotyczącą 
wyboru dalszej ścieżki edukacyjnej.

DZIEJE SIĘ
Uczniowie klas VII–VIII naszej szkoły 
mieli okazję uczestniczyć w wyjątko-
wym przedstawieniu profilaktycznym 
pt. „Wspomnienia narkomanki”, które 
odbyło się w teatrze w Elblągu. Spektakl 
poruszał niezwykle ważną i aktualną 
tematykę uzależnień, ukazując dramat 
młodej osoby zmagającej się z nałogiem 
oraz konsekwencje podejmowanych 
przez nią decyzji.  Udział w wydarzeniu 
był możliwy dzięki sfinansowaniu zaku-
pu biletów przez Urząd Miasta i Gminy 
Młynary.

Szkoła
Podstawowa
w Młynarach
24 lutego dzieci z klas IV-VI brały udział 
w wydarzeniu, które miało na celu po-
kazanie kultury ludowej w nowocze-
sny sposób. Festiwal FolkOn odbył się  
w Centrum Sztuki Galeria EL w Elblągu. 
Miejsce zamieniło się w „dom przygód” 
pełen twórczej energii. Uczestnicy mo-
gli poznać dziedzictwo regionu poprzez 
interaktywne zajęcia łączące tradycje 
z nowoczesnymi narzędziami.

80-LAT NASZEJ  
SZKOŁY
W ramach obchodów 80- lecia naszej 
szkoły mieliśmy zaszczyt gościć wyjąt-
kowych absolwentów - panią Katarzynę 
Czaplińską, która jako fizjoterapeutka, 
trenerka personalna i medyczna oraz 
ekspertka od suplementacji i zdrowego 
żywienia, podzieliła się z nami swoją 
wiedzą i doświadczeniem. Gościliśmy 
też rodziców uczniów klasy Vb, którzy 
opowiedzieli, jak to było w szkole za 
ich czasów. Klasa IIIa zaprosiła Macieja 
Citowicza obecnie studenta Akademii 
Marynarki Wojennej w Gdyni, który 

zainspirował uczniów do rozwoju, aby 
mogli zostać marynarzami. Mieliśmy 
zaszczyt gościć również Panią  Wandę 
Warską, która od dłuższego czasu pisze 
książki zarówno dla dzieci,   jak doro-
słych. Spotkanie autorskie było dla niej 
podróżą sentymentalną w czasy,  gdy 
była dzieckiem i uczennicą młynarskiej 
szkoły, a dla wszystkich uczniów – nie-
zmiernie ciekawą rozmową z  pisarką 
oraz możliwością poznania jej twórcze-
go warsztatu.  Klasa 7b zaprosiła Pana 
Przemysława Rozentala. Spotkanie roz-
poczęło się od miłego akcentu – poczę-
stunku rogalikami z lokalnej piekarni, 
co było wyrazem patriotyzmu lokal-
nego naszego gościa. Pan Przemysław 
z uśmiechem wspominał szkolne lata, 
anegdoty oraz podkreślał zaangażowa-
nie kadry pedagogicznej i wysoki po-
ziom nauczania. W rozmowie z ucznia-
mi gość opowiedział o swojej drodze 
zawodowej, zaznaczając, jak dynamicz-
nie mogą zmieniać się życiowe plany.

W ramach jubileuszu  miało miejsce 
niezwykłe spotkanie. Mury naszej szko-
ły rozbrzmiewały śpiewem, muzyką, 

Kolejne półrocze, nowe wyzwania,  
a także zbliżający się jubileusz 
motywują nas  do działania.

wszystkim okazja do  zatrzymania się w 
codziennym biegu i spędzenia czasu wol-
nego z dzieckiem.

Jeśli zainteresował Państwa powyższy 
artykuł i chcielibyście być na bieżąco 
z  wydarzeniami w naszym Przedszkolu,  
to zachęcam do odwiedzania naszej stro-
ny internetowej: 

Alina Mikołajczyk
Dyrektor Przedszkola w Młynarach

codziennym oraz poznanie procesu jej 
oczyszczania. Podczas spotkania „Jeży-
ki” miały okazję zobaczyć, jak wygląda 
droga wody od momentu jej pobrania aż 
do chwili, gdy trafia do naszych kranów. 
Pani Wioletta Kolator - Kierownik 
Zakładu Wodociągów i  Kanalizacji 
w Młynarach, w ciekawy i przystęp-
ny sposób opowiedziała dzieciom  
o pracy Stacji Uzdatniania Wody oraz  
o tym, jak ważne jest dbanie o zasoby 
wodne i środowisko naturalne. Wyciecz-
ka ta była świetną okazją do rozwijania 
ciekawości świata i kształtowania pro-
ekologicznych postaw już od najmłod-
szych lat.

aktualności
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śmiechem oraz rozmowami pełnymi 
wspomnień. Absolwentki z lat 2003-
2010 spotkały się na pierwszej z kilku 
cyklicznych prób przed bezpreceden-
sowym wydarzeniem, jakim jest jubi-
leuszowy koncert zespołu Lawa, który 
jest częścią obchodów 80-lecia naszej 
szkoły. Zespół istnieje od 23 lat (!), wpi-
sując się tym samym w ponad 25% hi-
storii naszej placówki.

Z ogromną radością ogłaszamy wyniki 
Konkursu Literackiego pt. „List do przy-
szłych uczniów Szkoły Podstawowej 
im. Stefana Żeromskiego w Młyna-
rach”. Wydarzenie to zostało zorgani-
zowane w ramach wyjątkowych obcho-
dów 80-lecia istnienia naszej placówki 
(1946–2026). Celem konkursu, skiero-
wanego do  uczniów klas IV–VIII, było 
nie tylko uczczenie jubileuszu, ale także 
zachęcenie młodych autorów do reflek-
sji nad ich własnymi doświadczeniami 
szkolnymi oraz wyobrażeniem sobie, 
jak nasza szkoła może wyglądać za kil-
kadziesiąt lat.

•	 I miejsce: Radosław Sobasz  
(klasa Va)

•	 II miejsce: Patrycja Marszałkiewicz 
(klasa VIIIa)

•	 III miejsce: Wiktoria Paradowska 
(klasa VIb)

Ich listy zostaną umieszczone w KAP-
SULE CZASU, która zostanie otwarta  
na 100-lecie szkoły w 2046 r. 

ZAPRASZAMY  
PAŃSTWA  
DO WSPÓLNEGO  
ŚWIĘTOWANIA!

Główne uroczystości jubileuszowe od-
będą się 12 czerwca 2026 roku od go-
dziny 10:00. Pragniemy, aby ten dzień 
był okazją do międzypokoleniowych 
spotkań, sentymentalnych powrotów 
do szkolnych ław oraz wspólnego cele-
browania naszej historii.

Więcej na stronie internetowej szkoły: 
https://sp.mlynary.edu.pl/

SUKCESY NAUKOWE
Oto najlepsi uczniowie w szkole, któ-
rzy otrzymali  Stypendium Dyrektora 
Szkoły:

1.    Falkowska Alicja    Va 5,36
2.    Sobasz Radosław    Va 5,18
3.    Kujawa Nikodem    Vb 5,36
4.    Romanek Natalia    Vb 5,50
5.    Młynarczyk Iga    Vb 5,36
6.    Płaza Aurelia     Vb 5,18
7.    Zdziech Emma    VIa 5,18
8.    Chęsy Dominik    VIa 5,17
9.    Rusiecka Lena    Vb 5,45
10.    Grudzińska Julia    VIIa 5,46
11.    Gnyp Nikodem    VIIa 5,00
12.    Gnyp Aleksander    VIIa 4,92
13.    Sacharczuk Wiktoria    VIIb 5,54
14.    Walczak Julia    VIIIa 5,69
15.    Gałecki Jakub    VIIIa 5,08
16.    Grochola Adam    VIIIa 5,00
17.    Zdziech Julia     VIIIb 5,00

Serdecznie gratulujemy i życzymy dal-
szych sukcesów.

SUKCESY NAUKOWE 
NA SZCZEBLU  
WOJEWÓDZKIM
Nasi uczniowie: Julia Walczak i Adam 
Grochola wzięli udział w wojewódz-
kim etapie konkursu przedmiotowego 
z fizyki organizowanego przez Kurato-
rium Oświaty w Olsztynie. Czekamy na 
wyniki.

NA SPORTOWO

Zmagania sportowe w tym roku, rozpo-
częły się  9 marca, piłką siatkową chłop-
ców w Tolkmicku o mistrzostwo powia-
tu. Zajęli 3 miejsce w turnieju.

Drugim turniejem był finał powiatu 
w siatkówce dziewcząt zakończony  
3 miejscem, półfinał wojewódzki  
w mini koszykówce 5x5 dziewcząt  
i chłopców oraz w mini koszykówce 
3x3 dziewcząt i chłopców - 2 miejsce. 

Nasze młodziczki i młodzicy grający 
jako UKS DONA w lidze wojewódzkiej 
unihokeja, rozegrali swoje ostatnie 
turnieje w lidze w tym roku. Nasze 
dziewczęta osłabione brakiem kilku 
zawodniczek zajęły 5 miejsce na 8 dru-
żyn, natomiast nasi chłopcy wywalczyli  
4 miejsce spośród 8 zespołów.

Gdy za  oknem powoli rozkwita wio-
sna, nasi siódmoklasiści mogli jeszcze 
nacieszyć się - być może po raz ostatni  
w tym sezonie - zimowym szaleństwem. 
11  marca odwiedzili kryte lodowisko 
„Helena”. Było bardzo dynamicznie, 
radośnie, artystycznie, gimnastycznie, 
rozmownie i oczywiście bezpiecznie. 

WOLONTARIAT  
ORAZ SAMORZĄD 
UCZNIOWSKI
Pierwsze półrocze roku szkolnego 
2025/2026 było dla wolontariuszy 
ze Szkolnego Koła Wolontariatu oraz 
Samorządu Uczniowskiego czasem 
intensywnej pracy, zaangażowania  
i otwartości na potrzeby innych. 
Wspólnymi siłami udało się zrealizo-
wać wiele wartościowych inicjatyw, 
które spotkały się z dużym odze-
wem społeczności szkolnej i lokalnej. 

Jedną z pierwszych akcji było sprząta-
nie opuszczonych grobów. Kolejnym 
działaniem była zbiórka środków czy-
stości dla osób w kryzysie bezdomno-
ści.  W okresie przedświątecznym zor-
ganizowaliśmy także zbiórkę słodkości 
dla seniorów z naszej gminy.  Dużym 
zainteresowaniem cieszyła się również 
zbiórka klocków dla dzieci, które tra-
fiły do najmłodszych potrzebujących 
wsparcia i radości.  W ramach ogólno-
polskiej inicjatywy „Łańcuch Dobra” 
uczniowie włączyli się w próbę bicia 
rekordu długości papierowego łańcu-
cha na rzecz dzieci z dystrofią mięśnio-
wą.  Nie zabrakło także działań o cha-
rakterze pomocowym w środowisku 
lokalnym. Wolontariusze uczestniczyli 
w zbiórce świątecznej żywności w skle-
pach Biedronka i Lewiatan. Zbieraliśmy 
również potrzebne rzeczy dla schroni-
ska dla zwierząt w Elblągu.

Wszystkie przeprowadzone akcje po-
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Piłkarska wiosna w pełni w Syrenie

GRUPY MŁODZIEŻO-
WE W FORMIE TUR-
NIEJOWEJ – SZUKAMY  
KOLEJNYCH  
ZAWODNIKÓW!

Nim nastała kalendarzowa wiosna 
nasi najmłodsi zawodnicy zakoń-

czyli rozgrywki halowe, a przed nimi 
już wreszcie upragnione granie na świe-
żym powietrzu. Na ostatnim turnieju 
halowym „Agat Cup” Żacy potwierdzili 
przygotowanie do rundy wiosennej zdo-
bywając najwięcej bramek z wszystkich 
drużyn i notując serię 4 zwycięstw. 

Syrena wciąż poszukuje nowych, młodych 
adeptów futbolu. Dziewczynki i chłopcy 
z roczników 2019-2021 są mile widzia-
ni w naszych rocznikach. Certyfikowana 
Akademia przez PZPN jaką jest Syrena 
Młynary to świetne miejsce do rozwoju 
Państwa pociech. Zapraszamy do kon-
taktu z trenerem pod numerem telefonu  
604-409-848.

Klub SportowySyrena
więcej:

kazały, że młodzież naszej szkoły ma 
wielkie serca i chętnie angażuje się  
w działania na rzecz innych. Współpra-
ca Szkolnego Koła Wolontariatu z Sa-
morządem Uczniowskim przynosi wy-
mierne efekty i buduje wśród uczniów 
postawy empatii, odpowiedzialności 
oraz solidarności.

KONKURSY,  
KONKURSY , 
KONKURSY…..

Szkoła to miejsce, gdzie można rozwijać 
swoje pasje, zainteresowania, prezen-
tować swoje talenty. To właśnie dzięki 
konkursom uczniowie mają taką szan-

sę. W naszej szkole odbyło się bardzo 
wiele konkursów, oto niektóre z nich:

•	 Szkolny konkurs „Moja budowla 
Lego”

•	 Konkurs na najpiękniejszą serce 
walentynkowe

•	 Szkolny konkurs na palmę wielka-
nocną

•	 Szkolny Konkurs Matematyczny  
dla uczniów klas IV–VIII

•	 Międzynarodowy Konkurs  
Matematyczny „Kangur”

•	 Konkurs „Czy znam polskie  
przysłowia i powiedzenia?”

•	 VII Ogólnopolski konkurs dla dzieci 
na rymowankę o bezpieczeństwie  
w gospodarstwie rolnym „Wioski 
bez troski”

•	 ,,Siła Oddechu” - konkurs  
logopedyczny

•	 Szkolny Konkurs Wiedzy i Zdrowiu
•	 Szkolny konkurs literacki „List  

do przyszłych uczniów szkoły”

WIOSENNE REKREACJE
„WAGARY Z DZIELNICOWYM” W GAR-
DYNACH - LEŚNICZÓWCE - Uczniowie 
naszej szkoły przywitali wiosnę na 

sportowo, biorąc udział w „Wagarach 
z Dzielnicowym”, zorganizowanych w 
Gardynach przez Policjantów z Poste-
runku Policji w Młynarach. 

Uczniowie klasy IIa uczestniczyli  
w  warsztatach wielkanocnych pt: Wio-
ska Zajączka- wiosenna przygoda  
w klimacie Wielkanocy.  Zajęcia odby-
wały się w Gospodarstwie Agrotury-
stycznym Vitalis w Zastawnym. W prze-
pięknej scenerii, budzącej się do  życia 
przyrody odbyły się zabawy wielkanoc-
ne z udziałem animatorów. 

W kl 2b zorganizowane zostały warsz-
taty powstawania palmy wielkanocnej 
z udziałem rodziców. Uczniowie pozna-
li niezwykły kunszt wykonywania pa-
pierowych kwiatów. Rodzice zorgani-
zowali słodki poczęstunek, który umilił 
wszystkim pracę.

Urszula Białobrzeska
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FALSTART LIGOWY, 
TRUDNA ZIMA  
SENIORÓW
Nasz pierwszy zespół również roz-
począł piłkarską wiosnę, ale zanim  
o pierwszych dwóch ligowych spotka-
niach, należy podsumować przygo-
towania zimowe, co po rozegraniu ze 
względu na pogodę tylko 3 sparingów 
z planowanych 8 uczynił trener 
Przemysław Marusa w wypowie-
dzi dla social-mediów klubowych.  
 
Trener był zadowolony z utrzymania 
kadry zespołu i wspomniał, że posta-
wione przed drużyną cele są do zreali-
zowania i są zależne tylko od tego jak 
drużyna zaprezentuje się na boisku.

Na moment pisania artykułu Syrena 
jest na 8 miejscu w tabeli drugiej grupy 
A-Klasy, a w pierwszych dwóch kolej-
kach przegrała z Barkasem Tolkmicko 
1:4 oraz zremisowała z Polonią Marku-
sy 2:2. Wszystkie 3 bramki strzelił Kry-
stian Kowzan.

ORGANIZACJA  
80-LECIA KLUBU  
– KAŻDY MOŻE  
POMÓC!
Na koniec chciałbym zwrócić się do 
Młynarskiej społeczności, której Sy-
rena nie jest obojętna z informacją, że 
planowane na koniec sierpnia obchody 
80-lecia klubu nadal są w fazie przygo-
towań i chętnie każda pomoc/pomysł/
idea jest mile widziana. 

Podobnież będący w nienajlepszej kon-
dycji finansowej klub chętnie nawiąże 
współpracę z partnerami mogącymi 
wesprzeć nas w codziennym użytkowa-
niu. 

Zapraszamy do kontaktu w obu spra-
wach pod numerem: 518-124-422.

Adam Kołosowski

FB Klubu:
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Uczniowski 
Klub Sportowy
Dona Młynary

jach Warmińsko-Mazurskiej Ligi Uni-
hokeja, które odbyły się w styczniu  
w Orzyszu oraz w marcu w Pasłęku. 
Niestety w lutym, ponownie z powodu 
licznych zachorowań, nasza drużyna 
nie mogła wziąć udziału w zaplanowa-
nym turnieju.

Systematyczna praca przynosi jednak 

efekty. W turnieju w Pasłęku drużyna 
chłopców zajęła czwarte miejsce, na-
tomiast uczennice Szkoły Podstawowej 
w Młynarach, reprezentowani przez 
naszych zawodników, zdobyli brązowy 
medal w finale wojewódzkim unihokeja 
dzieci. To sukces, który potwierdza sta-
ły rozwój młodych sportowców.

Warto podkreślić również udział klubu  
w cyklicznej imprezie sportowo-re-
kreacyjnej „Wagary z Dzielnicowym” 
w Gardynach. Wydarzenie to promuje 
aktywny styl życia i integrację poprzez 
sport. Szczególne uznanie należy się 
jednemu z naszych zawodników – Ala-
nowi Binkiewiczowi. Podczas biegu, 
mając realną szansę na czołową loka-
tę, zrezygnował z walki o wynik, aby 
pomóc kontuzjowanemu koledze. Ten 
piękny gest sportowej solidarności  
i prawdziwego ducha fair play pokazu-
je, że w UKS Dona Młynary wychowu-
jemy nie tylko dobrych zawodników, 
ale przede wszystkim wartościowych 
młodych ludzi. Postawa Alana została 
doceniona przez organizatorów, którzy 
wyróżnili go nagrodą Fair Play.

Pierwsze miesiące roku pokazują, że 
UKS Dona Młynary to miejsce, gdzie 
sport łączy się z wychowaniem, pasją 
i systematyczną pracą. Przed nami ko-
lejne wyzwania i turnieje, a nasi zawod-
nicy z pewnością jeszcze nieraz dadzą 
powody do dumy całej lokalnej społecz-
ności.

Zapraszamy dzieci i młodzież do aktyw-
ności sportowej razem z nami oraz do 
obserwowania naszej strony na Face-
booku.

Piotr Walczak

Pierwszy kwartał 2026 roku był 
bardzo pracowity dla zawodników 

Uczniowskiego Klubu Sportowego 
Dona Młynary. Jak co roku nasi młodzi 
sportowcy nie tracili czasu i systema-
tycznie rozwijali swoje umiejętności 
podczas treningów oraz licznych tur-
niejów i sparingów.

Zimowy okres przygotowawczy inten-
sywnie przepracowały drużyny piłkar-
skie – zarówno zespół trampkarzy, jak  
i młodzików. W lutym drużyna tramp-
karzy wzięła udział w turnieju Żukow-
skiej Ligi Futsalu Junior, gdzie rywaliz 
acja toczyła się na hali. Po bardzo do-

brych występach nasi zawodnicy wy-
walczyli drugie miejsce, pokazując duże 
zaangażowanie i dobrą organizację gry.

W tym samym miesiącu młodsza gru-
pa uczestniczyła w turnieju AGAT Cup 
2026. Mimo ogromnej ambicji i sporto-
wej walki, na ostateczny wynik wpływ 
miały problemy zdrowotne – grypa, 
która dotknęła część zespołu, znacząco 
utrudniła rywalizację. Mimo przeciw-
ności zawodnicy pokazali charakter  
i zdobyli cenne doświadczenie.

Nasze drużyny rozegrały również war-
tościowe mecze sparingowe z wymaga-
jącymi rywalami. UKS Dona mierzył się 
z Concordią Elbląg, Zalewem Frombork 
oraz dwukrotnie z Zatoką Braniewo. 
Spotkania te były ważnym elementem 
przygotowań do rundy wiosennej i po-
zwoliły zawodnikom rozwijać swoje 
umiejętności w praktyce.

UKS Dona to jednak nie tylko pił-
ka nożna. Nasi zawodnicy z powo-
dzeniem reprezentują klub także 
w unihokeju. Drużyny młodzików  
i młodziczek rywalizowały w turnie- FB Klubu:
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Profilaktyka

CZY MOŻNA POMÓC  
ALKOHOLIKOWI, JEŚLI 
ON SAM  NIC NIE ROBI  
W KIERUNKU  
TRZEŹWOŚCI?
To pytanie wraca bardzo często — w do-
mach, w rozmowach, w wiadomościach 
prywatnych. Zadają je partnerzy, rodzice, 
dzieci i przyjaciele osób uzależnionych.

Odpowiedź jest trudna, ale jednocześnie 
bardzo prosta: nie da się zmusić nikogo do 
trzeźwości.

To nie tylko opinia — to fakt potwierdzony 
badaniami. Skuteczność leczenia uzależ-
nień w dużej mierze zależy od tzw. moty-
wacji wewnętrznej. Osoby, które same po-
dejmują decyzję o zmianie, mają wyraźnie 
większe szanse na utrzymanie abstynencji 
niż te, które trafiają na terapię pod presją 
otoczenia.

Uzależnienie od alkoholu jest chorobą 
przewlekłą i wieloczynnikową. Oznacza to, 
że wpływają na nią zarówno czynniki bio-
logiczne (np. predyspozycje genetyczne), 
psychologiczne (mechanizmy radzenia 
sobie ze stresem, emocjami), jak i spo-
łeczne (środowisko, relacje, dostępność 
alkoholu). To właśnie dlatego nie istnieje 
jedno „proste rozwiązanie”, które działa na 
wszystkich.

Co więcej — zaprzeczanie jest jednym  
z podstawowych mechanizmów tej choro-
by. Osoba uzależniona często minimalizuje 

problem, racjonalizuje picie lub przerzu-
ca odpowiedzialność na innych. To nie 
jest zła wola, ale element uzależnienia.  
I właśnie dlatego tak trudno „przemówić 
do rozsądku”. Szacuje się, że nawroty mogą 
dotyczyć nawet 40–60% osób w trakcie le-
czenia. W praktyce oznacza to, że zdrowie-
nie to proces, a nie jednorazowa decyzja. 
Wymaga czasu, pracy, wsparcia — i przede 
wszystkim zaangażowania samej osoby 
uzależnionej.

Presja, tłumaczenie, błaganie, strasze-
nie czy ratowanie z konsekwencji — to 
wszystko nie zatrzymuje uzależnienia. 
Może chwilowo zmniejszyć napięcie w ro-
dzinie, ale nie prowadzi do trwałej zmiany.

To nie znaczy, że nie można zrobić nic.

Można wspierać. Można wskazać terapię. 
Można podać numer telefonu do spe-
cjalisty lub grupy wsparcia. Można po-
wiedzieć: „Kiedy będziesz gotowy, pójdę  
z tobą”.

Istnieją też konkretne formy pomocy, któ-
re mają udowodnioną skuteczność — jak 
psychoterapia uzależnień, programy tera-
peutyczne oparte na pracy nad nawykami 
i emocjami czy grupy samopomocowe. 
Badania pokazują, że osoby korzystające  
z regularnego wsparcia mają większą szan-
sę na utrzymanie trzeźwości niż te, które 
próbują radzić sobie same.

Ale są rzeczy, których zrobić się nie da.

Nie można przeżyć za kogoś jego dna. Nie 
można wypić za kogoś jego ostatniego kie-

liszka. Nie można podjąć za kogoś decyzji o 
zmianie. Wielu bliskich wpada w pułapkę 
ratowania. Spłacają długi, tłumaczą nie-
obecności w pracy, ukrywają problem, ła-
godzą skutki picia. Robią to z miłości, troski 
i nadziei, że „to pomoże”.

Problem polega na tym, że kiedy konse-
kwencje są zdejmowane z barków osoby 
pijącej, choroba przestaje boleć na tyle, by 
skłaniać do refleksji. W psychologii nazywa 
się to współuzależnieniem — mechani-
zmem, który nieświadomie podtrzymuje 
uzależnienie.

Długotrwałe życie w takim układzie ma też 
poważne konsekwencje dla bliskich. Prze-
wlekły stres, lęk, poczucie bezsilności czy 
wypalenie emocjonalne to częste doświad-
czenia partnerów i rodzin osób uzależnio-
nych. Dlatego coraz częściej podkreśla się, 
że pomoc powinna obejmować nie tylko 
osobę pijącą, ale również jej otoczenie.

Dlatego zdrowa pomoc to nie kontrola ani 
poświęcenie siebie. Zdrowa pomoc to gra-
nice. To mówienie: „Nie będę uczestniczyć  
w twoim piciu”. To rezygnacja z ratowania 
za wszelką cenę. To gotowość do wspar-
cia — ale wtedy, gdy pojawi się realna 
chęć zmiany. To również zadbanie o siebie 
— swoje zdrowie psychiczne, bezpieczeń-
stwo i stabilność. To nie jest brak serca.  
To jest dojrzała miłość.

Na koniec warto powiedzieć coś bardzo 
jasno:

Jeżeli jesteś osobą uzależnioną, nikt nie 
zawalczy o Ciebie skuteczniej niż Ty sam. 
Możesz dostać wsparcie. Możesz dostać 
narzędzia. Możesz spotkać ludzi, którzy 
wyciągną do Ciebie rękę. Ale pierwszy krok 
należy do Ciebie.

Trzeźwość zaczyna się w momencie,  
w którym przestajesz czekać, aż ktoś ura-
tuje Twoje życie — i sam decydujesz, że 
chcesz je ratować. Bo prawdziwa zmiana 
nie zaczyna się od presji z zewnątrz. Zaczy-
na się od decyzji wewnątrz.

Źródło opracowanie własne Miejsko-
-Gminna Komisja Rozwiązywania Pro-

blemów Alkoholowych w Młynarach.
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Konkurs  
na logo 

700-lecia 
Młynar!

W związku ze zbliżającymi się ob-
chodami 700-lecia Młynar, Bur-
mistrz Miasta i Gminy Młynary za-
prasza wszystkich mieszkańców  
(i nie tylko!) do udziału w konkur-
sie na projekt znaku graficznego 
(logo), który stanie się symbolem 
obchodów jubileuszu 700-lecia na-
szego miasta.

•	 Ogłoszenie konkursu:  
22 kwietnia 2026 r.

•	 Nadsyłanie prac konkursowych: 
do 30 czerwca 2026 r.

•	 Ogłoszenie wyników:  
do 14 sierpnia 2026 r.

•	 Regulamin konkursu dostępny 
jest w siedzibie Urzędu Miasta 
i Gminy w Młynarach oraz na 
stronie internetowej www.mly-
nary.pl oraz www.bip.mlynary.pl

Na autora zwycięskiego projektu 
czeka atrakcyjna nagroda oraz – 
co równie ważne – sława i uznanie, 
bo Wasze logo przejdzie do historii 
Młynar!

Nie trzeba być zawodowym grafi-
kiem – liczy się pomysł, serce i odro-
bina fantazji. 

Lubisz rysować, projektować,  
a może po prostu masz świet-
ny pomysł? Spróbuj swoich sił! 

Bo kto, jak nie mieszkańcy, naj-
lepiej pokaże ducha Młynar? 

Nie zwlekaj – daj się ponieść kre-
atywności i pokaż, jak widzisz 700 
lat Młynar!


